

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Безъ доставки: за годъ—5 р. 30 к., за первое полугодіе—3 р. 70 к., за 3 мѣсяца—2 р. 70 к., за 1 мѣсяць—70 к.
 Съ доставкой и пересылкой за годъ—6 р., за первое полугодіе—4 р., за второе полугодіе 3 р., за 3 мѣсяца—3 р., за 1 мѣсяць—1 р.
 За переѣзду адреса принимается три 7-ми копѣчныхъ марки.
 Разсрочка по соглашенію съ редакціей. За отдѣльные нумера по 20 коп. за каждый.

Котора редакція открыта ежедневно отъ 12 ч. д. до 6 ч. веч.; въ праздники—отъ 12 до 2 час. дня.

ТАКСА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ. Разсчитать за строку петита, или за мѣсто, ею занимаемое:—отъ 1 до 9 разъ—по 15 коп.; отъ 10 до 24 разъ—по 12 к.; отъ 25 до 50 разъ—по 10 коп. За объявленія на первой страницѣ плата увеличивается по 10 коп. на строку. Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенн. объявл. Адресы лицъ, испущихъ уроковъ или мѣсть прислуги, оплачиваются по 15 к. за двѣ строки. За разсылку объявленій при газетѣ—по 50 к. съ сотни напечатанныхъ въ типогр. Полковой, съ остальныхъ—1 р. за сотню. Объявленія, предназначенныя въ слѣдующій №, должны быть переданы не позже воскресенья до 2 ч. дня.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦИИ, присылаемыя для напечатанія въ „Екатеринбургской Недѣлѣ“, адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условій. Статьи, присылаемыя безъ означенія условій, считаются безплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію по усмотрѣнію редакціи. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5 коп. за строку. Неизпечатанныя статьи по почтѣ ни въ какомъ случаѣ не возвращаются, а выдаются изъ редакціи лично до истеченія 3-хъ мѣсяцевъ; послѣ этого срока уничтожаются.

50 №№ въ годъ.

Выходитъ по средамъ.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНІЯ

принимаются: въ Екатеринбургъ—въ конторѣ редакціи, по Театральной улицѣ, домъ Протасовой; въ Петербургъ—въ конторѣ комиссіонера казенныхъ заводовъ А. А. Износкова, Мойка, д. № 93; въ Москвѣ.—въ „Центральной конторѣ объявленій“ (Л. Метцля), Петровка, домъ Солодовникова.

Требованія иностран. лицъ и бюро и всѣхъ отдаленныхъ русскихъ конторъ, кромѣ сиб. и сибирс., принимаются исключительно чрезъ „Централ. контору объявленій“ Л. Метцля. Розничн. продажа №№ „Екат. Нед.“—въ конторѣ редакціи и въ магазинѣ Пономарева

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА 1884-ЫЙ ГОДЪ

на еженедѣльную газету

„ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ“

(50 №№ въ годъ).

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ

За годъ	-	6 р. — к.
За первое полугодіе	-	4 „ — „
За второе полугодіе	-	3 „ — „
За Январь, Февраль и Мартъ	-	2 „ 25 „
За Апрель, Май и Іюнь	-	2 „ — „
За Іюль, Августъ и Сентябрь	-	1 „ 75 „
За Октябрь, Ноябрь и Декабрь	-	1 „ 50 „

П о м ѣ с я ч н о :

За Январь	-	1 „ — „
За Февраль	-	80 „
За остальные мѣсяца, за каждый мѣсяць	-	75 „

Разсрочка допускается для *всѣхъ учителей и учительницъ народныхъ школъ*, а для остальныхъ—по усмотрѣнію редакціи.

Условія подписки съ разсрочкой. Не позже 10-го Января вносится 2 р., затѣмъ, въ Февралѣ, Мартѣ, Апрельѣ и Маѣ по одному рублю.

Въ случаѣ неисполненія кѣмъ-либо этихъ условій разсрочки, при разсчетѣ, редакція будетъ руководствоваться заявленными выше условіями подписки на три мѣсяца.

Редакторъ-Издатель *П. Штейнфельдъ.*

Адресъ Редакціи: Екатеринбургъ, Театральная улица, Редакція „Екатеринбургской Недѣли“.

КРАЙНЕ НУЖДАЮЩІЕСЯ молодой врачъ, измѣняя карьеру, ищетъ мѣста учителя, бібліотекаря и т. п. Условія самыя скромныя. Петербургъ, Архіерейская улица, Петропавловская больница, Г. Петилину для передачи *И. Ф. С.* 336—2—1

Новыя американскія фотографіи „ферротипи“

на металлич. пластинкахъ исполняются и сдаются чрезъ 5 минутъ послѣ съемки въ **ФОТОГРАФИЧ. АТЕЛЬЕ МЕТЕНКОВА.** 337—у—5—1

За 4 экз. 80 коп. За док. 2 коп.

Г.Г. УРАЛЬСКИМЪ ГОРНОЗАВОДЧИКАМЪ

и горнопромышленникамъ.

По порученію господина Главнаго Начальника Уральскихъ заводовъ, честь имѣю довести до свѣдѣнія г.г. Уральскихъ горнозаводчиковъ и горнопромышленниковъ, что никому не будетъ послано особыхъ приглашеній принять участіе въ совѣщаніяхъ третьяго сѣзда Уральскихъ горнопромышленниковъ, имѣющаго быть 8-го Декабря сего года въ городѣ Екатеринбургѣ. Желающіе принять такое участіе приглашаются сообщить объ этомъ заблаговременно постоянному корреспонденту сѣзда Павлу Капитоловичу Штеннфельду въ Екатеринбургѣ, по Театральной улицѣ въ д. Протасовой. Подобныя извѣщенія будутъ приниматься лишь до 5-го Декабря.

Публикуя объ этомъ во всеобщее свѣдѣніе, надѣюсь, что этимъ полагается конецъ возможности нареканій за то, что тотъ или другой горнопромышленникъ не имѣлъ возможности присутствовать за неполученіемъ приглашенія.

Считаю целишимъ напоминить о программѣ предстоящихъ заявитель сѣзда, опубликованной 6-го Іюля въ № 26 „Екатер. Недѣли“.

ПРОГРАММА

- 1) О порядкѣ и способѣ обложенія горныхъ заводовъ, золотыхъ приисковъ, рудниковъ и копей земскими налогами.
- 2) О правахъ Уральскихъ горнозаводчиковъ на земскихъ избирательныхъ сѣздахъ.
- 3) О мѣрахъ противъ лѣсныхъ пожаровъ и о привлеченіи населенія къ содѣйствию при тушеніи ихъ.
- 4) О таможенномъ тарифѣ на матеріалы и продукты горнозаводской промышленности.
- 5) Объ углубленіи фарватера рѣки Камы на перекатахъ между г. Пермью и пристанью Березники.
- 6) Объ указаніи заводовъ, черезъ которые желательно провести проектированную желѣзную дорогу отъ Самары и Уфы на Екатеринбургъ.
- 7) О проведеніи желѣзной дороги вдоль каменноугольныхъ мѣсторожденій восточнаго склона Урала.
- 8) Объ устройствѣ водохранилища на р. Чусовой.
- 9) Объ ответственности лицъ, принадлежащихъ къ заводскимъ управленіямъ за несчастные случаи съ людьми, происходящіе въ водахъ, фабрикахъ, рудникахъ, кояхъ и пр.
- 10) О пересмотрѣ тарифа уральской желѣзной дороги.

11) О мѣрахъ къ развитію мѣдиплавленного производства на Уралѣ.

Постоянный корреспондентъ съѣзда Уральскихъ горнопромышленниковъ П. Штейнфельдъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Въ Совѣтѣ Министра Государственныхъ Имуществъ назначенъ 15 Декабря 1883 года рѣшительный, посредствамъ однихъ запечатанныхъ объявленій, торгъ, безъ переторжки, на перевозку въ 1884, 1885 и 1886 годахъ, водою и частью по желѣзнымъ дорогамъ, металлическихъ тяжестей съ Уральскихъ казенныхъ горныхъ заводовъ. Тяжести эти, отправляемыя съ пристаней Осланской, Гороблагодакскихъ заводовъ, на р. Чусовой, Мясогутовской и Артинской, Златоустовскихъ заводовъ на р. р. Лю и Уфѣ, Усть-Иртышской Камско-Воткинскаго округа и Мотовилихинской, Черскихъ заводовъ на р. Камѣ состоятъ изъ мѣди, желѣза въ разныхъ видахъ, чугуна, артиллерейскихъ орудій, снарядовъ, лафетовъ, оружія и якорей; доставляются преимущественно: до пристаней камскихъ, въ Ростовъ на Дону, Нижний Новгородъ, Киевъ, Москву, С.-Петербургъ, Варшаву и въ другія мѣста, принадлежащія къ системамъ Волжской, Вышневолоцкой и Маринской. Желающіе принять на себя означенную перевозку, на точномъ основаніи подрядныхъ, утвержденныхъ Министерствомъ Государственныхъ Имуществъ кондцій.—благоволятъ прислать надлежащія о томъ объявленіи (съ приложеніемъ видовъ о своемъ знаніи, торговыхъ свидѣтельствъ и залоговъ на пятую часть годовой подрядной суммы проценными бумагами, по устанавливаемымъ Министерствомъ финансовъ для залоговъ по подрядамъ и поставкамъ цѣнамъ, или недвижимыми имуществами, допускаемыми въ залогъ согласно приложенія къ ст. 258 Устава о питейномъ сборѣ, изд. 1876 г.) въ запечатанныхъ пакетахъ, на точномъ основаніи 1909 и 1910 ст. X т. св. Зак. издан. 1857 г. въ Совѣтъ Министра Государственныхъ Имуществъ, находящійся въ зданіи Министерства Государственныхъ Имуществъ, у Синяго моста, наблюдая при томъ, чтобы означенныя объявленія могли быть получены въ Совѣтѣ Министра Государственныхъ Имуществъ въ день, назначенный для торга, не позже двухъ часовъ дня, послѣ чего объявленія приниматься не будутъ.

Подробныя кондцій, а равно свѣдѣніе о количествѣ перевезенныхъ и предполагаемыхъ къ перевозкѣ тяжестей, которое должно служить основаніемъ для исчисленія суммы залога, а также и для опредѣленія степени выгодности сдѣланныхъ на торгахъ предложеній, можно разсматривать, въ присутственные дни въ Горномъ Департаментѣ.

Виде-Директоръ К. С.

Начальникъ Отдѣленія В. Л.

222-3-2

ПРОДАЖА въ розницу и оптомъ по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ:— гвоздей проволочныхъ разныхъ размѣровъ, проволоки простой и бронзированной разныхъ номеровъ, пружинъ мебельныхъ— **ИЗДѢЛІЯ БѢЛОРЪЦКИХЪ ЗАВОДОВЪ**. Прошу обращаться въ складъ П. М. Злоказова, Уктусский улица. Принимаются и заказы. 293—¹⁰/₁₅—3

Въ Екатеринбургѣ, въ лавкѣ Семена Васильевича ЯНИНА съ 15 Октября 1883 г. продажа производится безъ запроса. Цѣны на посуду фарфоровую, хрустальную, фаянсовую и лампы **ПОНИЗИЛЪ** отъ 5—20% какъ при оптовой, такъ и при розничной продажѣ. Торговля моя помѣщается на прежнемъ мѣстѣ, противъ стараго гостиннаго двора, лавка № 9, 10, 11 и 12. Семенъ Янинъ. 286-10-3

В квартирѣ конвойной команды у Московской заставы **ПРОДАЮТСЯ ВЕЩИ**: столовое бѣлье, шубы, платья, мебель, туалетъ, чайная и столовая посуда, швейная ручная машина. Продажа начинается съ 8 Декабря 226—2—2

ЖЕЛАЮ ренетировать по предметамъ гимназическаго курса. Адресъ: Златоустовская улица (или Зайчій порядокъ), домъ Макарова, спросить во флигилѣ. 221—2—2

В книжномъ магазинѣ И. А. Пономарева принимается подписка на газеты и журналы. 227

КВАРТИРА отдается въ Колобовской ул., д. Каменныхъ со всеми удобствами и мебелью. 5—2

Во 2-й части г. Екатеринбурга, по Колобовской улицѣ, **ПРОДАЕТСЯ** каменный двухъ этажный домъ, принадлежащій наследникамъ Михайлова. На продажу и совершеніе купчей уполномоченъ присяжный повѣренный Владиміръ Александровичъ Бибииковъ, живущій въ томъ же городѣ, по Златоустовской улицѣ, въ своемъ домѣ. 226—3—2

Продается ФОРТЕНЬЯНО домъ Ушковой, противъ Новой церкви.

ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

Борьба за предсѣдательство въ Златоустовскомъ земствѣ.

Только что окончилось у насъ, въ Златоустѣ, сессія земскаго собранія, продолжавшаяся противъ здѣшняго обыкновенія цѣлыхъ 9 дней. Златоустовское общество, обыкновенно всегда апатичное къ вопросамъ общественаго характера и никогда неинтересующееся земскимъ дѣломъ, на этотъ разъ вышло изъ своей обычной спячки, забыло клубы, карты, танцы. Подъ свѣжими впечатлѣніями бывшаго собранія, это общество заговорило о нашемъ самоуправленіи, объ его недостаткахъ, о борьбѣ тѣхъ партій, какія существуютъ въ нашемъ земствѣ. Что же такое особенное случилось въ земскомъ собраніи? Что заставило заговорить объ немъ даже тѣхъ, кто только по наслышкѣ зналъ о существованіи земства въ уѣздѣ, хотя и вносилъ ежегодно земскій сборъ съ своей недвижимости? Случилось, дѣйствительно, нѣчто неожиданное. Борьба за предсѣдательство, тянувшаяся въ нашемъ земствѣ нѣсколько лѣтъ сряду, наконецъ окончилось такъ, какъ никто не ожидалъ. Гласный, онъ же и уфимскій адвокатъ, г. Кононаевичъ, три раза выбиравшійся на должность предсѣдателя управы на прежнихъ собраніяхъ и всякій разъ неутверждаемый губернаторомъ, на нынѣшнемъ собраніи долженъ былъ отказаться отъ этой должности, не смотря на выборъ его въ четвертый разъ. А во время этой борьбы за предсѣдательство, кромѣ того, было поднято на нынѣшнемъ собраніи много такихъ вопросовъ, о которыхъ прежде предпочиталось умалчивать, назначалось нѣсколько комиссій для ревизіи дѣлъ управы и земскаго сундука, поднимался даже вопросъ о преданіи сулу управы за превышеніе власти. Все это, вмѣстѣ взятое, придало небывалый интересъ собранію, заставило общество заговорить о земствѣ и на время позабыть клубы, которыхъ—кстати сказать—въ нашемъ городѣ цѣлыхъ три; но за то мы не имѣемъ до сихъ поръ, несмотря на 20 тысячное населеніе, никакого среднеобразовательнаго учебнаго заведенія, кромѣ трехъ-четырехъ начальныхъ школъ и окружнаго училища.

Уже съ перваго же дня засѣданій ясно было видно, что Уфимскій адвокатъ г. Кононаевичъ хочетъ попытаться въ четвертый разъ добиться должности предсѣдателя управы. Этотъ гласный, три раза баллотировавшійся на прежнихъ собраніяхъ на эту должность и всякій разъ неутверждаемый губернаторомъ, поднялъ вопросъ о необходимости назначенія комиссій для ревизіи дѣлъ управы. Въ своей рѣчи онъ старался доказать, хотя и тщетно, несостоятельность такой управы, которая находится подъ временнымъ предсѣдательствомъ члена ея, башкира Басимова. Онъ указалъ собранію на неисполненіе такую управою нѣсколькихъ постановленій прошлагодняго собранія, на неустройство центральныхъ библиотекъ при нѣкоторыхъ школахъ, на неотчисленіе одного процента со смѣтныхъ поступленій для образованія продовольственнаго капитала, наконецъ—на небрежное веденіе денежныхъ книгъ, которыя, будто бы, оказались непрошнурованными и неприпечатанными. Вообще, вся рѣчь гласнаго г. Кононаевича была сказана на тему: „я хочу быть предсѣдателемъ управы“. Такая рѣчь въ прежнихъ собраніяхъ, на которыхъ онъ выбиравался на эту должность громаднымъ большинствомъ голосовъ, была бы совершенно не лишней, такъ какъ прежде не могло быть никакихъ сомнѣній въ выборѣ его на должность предсѣдателя. Теперь же времена для него измѣнились: двое изъ самыхъ вліятельныхъ гласныхъ, священникъ Покровскій и бывшій волостной писарь Самойловскій, выбили изъ числа гласныхъ по протестамъ губернатора. При такихъ условіяхъ рѣчь на тему: „я хочу быть предсѣдателемъ управы“, была крайне необходима, но... бодастой коровѣ Богъ рогъ не даетъ! Рѣчь его не достигла желаемой цѣли, быть можетъ, потому, что была ужъ слишкомъ пристрастна, началки на управу дѣлались часто не впопадъ, а желаніе во что бы то ни стало доказать несостоятельность управы, заставляло его прибѣгать къ адвокатскимъ приемамъ, иногда очень невысокой пробы. При баллотировкѣ его на должность предсѣдателя управы, онъ былъ выбранъ большинствомъ только одного голоса. Поэтому стали баллотировать на эту должность другое лицо—

члена управы башкира Басимова. Но тутъ случилось неожиданное нѣчто такое, что поставило въ тупикъ какъ председательствующаго собраніемъ, такъ и всѣхъ гласныхъ. Этотъ башкиръ, точно такъ же большинствомъ одного голоса, былъ избранъ на должность председателя управы. Собраніе выразило такое же довѣріе башкиру, какъ и уфимскому адвокату! Послѣ такого афронта, казалось всѣмъ, что г. Конопасевичъ тотчасъ же откажется отъ предлагаемой ему должности, но онъ объ этомъ не хотѣлъ и думать. За отказомъ баллотироваться на эту должность остальныхъ гласныхъ приходилось метать жребій: кому быть председателемъ? башкиру или адвокату? Съ этою цѣлью даже была принесена въ управу рулетка. Долго спорили, говорили, шумѣли, нѣсколько разъ даже прерывали засѣданіе, но порѣшить все-таки ни на чемъ не могли: отъ лакомаго кусочка, отъ жалованья въ 2500 рублей, никому изъ двоихъ не хотѣлось добровольно отказаться. Отложили рѣшеніе этого вопроса до другаго засѣданія, по словицѣ: „утро вечера мудренѣе“. Не знаю, приснился ли адвокату въ ночь дурной сонъ, въ родѣ того, что онъ, по предоставленному праву губернаторамъ, высылается изъ предѣловъ Уфимской губерніи въ 24 часа, или же что другое случилось, но только на слѣдующее утро г. Конопасевичъ счелъ нужнымъ торжественно отказаться отъ предлагаемой должности.

И такъ, наше земство, неимѣвшее цѣлыхъ два года председателя управы за неутвержденіемъ губернаторомъ, три раза выбиравшагося на эту должность, адвоката г. Конопасевича, наконецъ обзавелось своимъ мѣстнымъ председателемъ, башкиромъ Басимовымъ.

Сенсація, произведенная выборами двухъ председателей на одно и то же мѣсто, усилилось еще болѣе, когда председательствующій собраніемъ, г. Фокъ (тоже уфимскій адвокатъ), лишилъ права слова гласнаго г. Трояна, не сдѣлавъ ему предварительно двухъ предостереженій, какъ того требуетъ законъ. Этотъ гласный, на предложеніе председательствующаго снова написать на запискахъ имена кандидатовъ на должность председателя управы и произвести вторичную баллотировку, замѣтилъ, что второе баллотированіе онъ считаетъ съ своей стороны излишнимъ и даже нѣкоторымъ принужденіемъ, такъ какъ собраніе уже разъ имѣло возможность указать кандидатовъ и баллотировка гг. Конопасевича и Басимова состоялась. „Я лишаю васъ права слова по этому вопросу“, говоритъ председательствующій г. Фокъ. — „Прошу занести ваши слова въ протоколъ“, замѣчаетъ на это г. Троянъ. — „Можете подать отдѣльное мнѣніе, отвѣчаетъ г. Фокъ: мнѣ и такъ приходится самому редактировать журналы и нѣтъ никакой возможности записывать всѣ ваши протесты“. Поднимается крикъ, споръ, наступаетъ общее замѣшательство, и публика остается въ недоумѣніи на счетъ того, что будетъ дальше. Наконецъ, послѣ перерыва засѣданія, когда страсти немного поулеглись, собраніе перешло къ выборамъ члена управы. Надо вамъ замѣтить, что напѣ управы состояла послѣдніе два года всего изъ двухъ членовъ за неутвержденіемъ губернаторомъ, три раза выбиравшагося на должность председателя управы, г. Конопасевича. Будучи, такимъ образомъ, въ неколлегіальномъ составѣ, она не могла по закону, производить необязательные расходы. Однако, прошлогоднее собраніе, ни слова не говоря, утвердило всѣ дѣйствія управы, не смотря на то, что она точно такъ же, какъ и нынѣ, была не въ коллегіальномъ составѣ. Вѣроятно, на нынѣшнемъ собраніи уфимскимъ адвокатамъ, гг. Фокъ и Конопасевичу, необходимо надо было добиться отъ г. Басимова отказа отъ должности председателя управы и они ставятъ собранію вопросъ о превышеніи управою власти, такъ какъ она, будучи не въ коллегіальномъ составѣ, не имѣла права, безъ уполномочій собранія, производить необязательные расходы въ текущемъ году, хотя смѣта этихъ расходовъ и была утверждена прошлогоднимъ собраніемъ. Нѣкоторые изъ гласныхъ спрашиваютъ этихъ адвокатовъ: неужели они желали, чтобы управа прекратила медицинскую помощь населенію и закрыла въ уѣздѣ всѣ школы только потому, что она была въ неколлегіальномъ составѣ? Управа съ своей стороны проситъ собраніе дать указанія, какъ ей дѣйствовать въ этомъ случаѣ, въ виду того, что она, за невыборомъ другаго члена

управы, оказывается снова въ неколлегіальномъ составѣ? На всѣ эти запросы председательствующій г. Фокъ, отъ лица собранія, категорически отвѣчаетъ: „дѣйствуйте по закону!“, не давая въ то же время никакихъ инструкцій управѣ. Такимъ образомъ управа, будучи въ неколлегіальномъ составѣ, оказывается теперь въ такомъ положеніи, какого обыкновенно не желаютъ даже и татарину: не производить необязательные расходы нельзя, если при этомъ не закрыть всѣхъ школъ въ уѣздѣ и не прекратить медицинскую помощь населенію, а производить ихъ—это, значить, нарушить полномочія собранія и быть отданной подъ судъ. Единственный выходъ изъ этого положенія—созывъ чрезвычайнаго собранія для выбора другаго члена управы, чтобы создать послѣднюю въ коллегіальномъ составѣ. Но рассчитывать на успѣхъ чрезвычайной сессіи нельзя, такъ какъ на нынѣшнемъ собраніи всѣ лица, изъявившія согласіе баллотироваться въ члены управы, были забаллотированы подавляющимъ большинствомъ голосовъ, а другихъ лицъ, изъ числа гласныхъ, на эту должность въ нашемъ земствѣ нѣтъ.

Поставивъ въ такое безвыходное положеніе управу на предстоящій 84-й годъ, г.г. уфимскіе адвокаты не успокоились на этомъ и председательствующій, г. Фокъ, вноситъ въ собраніе вопросъ о незаконности дѣйствій управы въ нынѣшнемъ году и о преданіи ея за это суду. Снова поднимаются крикъ, шумъ, протесты, публика заволновалась, видя всю несправедливость такихъ нападокъ на нынѣшній неколлегіальный составъ управы. Нѣкоторые изъ гласныхъ, въ особенности гг. Троянъ и Кичигинъ, основательно замѣчаютъ этимъ неуспокаивающимся адвокатамъ, что само собраніе всего больше виновато въ томъ, что не выбирая полнаго состава управы, ставитъ послѣднюю въ безвыходное положеніе. Не смотря на всѣ эти разумныя возраженія, не смотря на всѣ протесты другихъ гласныхъ, председательствующій г. Фокъ, вопросъ о незаконныхъ дѣйствіяхъ управы, пускаетъ на голосованіе; при этомъ, 10 голосовъ оказалось на сторонѣ управы и 8—на сторонѣ обвиненія, въ числѣ послѣднихъ и голосъ председательствующаго. Вопросъ, повидимому, навсегда порѣшенъ. Но тотъ же г. Фокъ заявляетъ, что голосованіе произведено было неправильно, такъ какъ въ немъ участвовали и обвиняемые члены управы. Такимъ образомъ, если исключить изъ 10 голосовъ двухъ членовъ управы, то обвиненіе надо считать одержавшимъ верхъ, потому что голосъ председательствующаго, при равенствѣ остальныхъ голосовъ, имѣетъ рѣшающее значеніе. На перебаллотировку же этого вопроса собраніе не согласилось, а потому рѣшено было занести въ журналъ голосованіе такъ, какъ оно на самомъ дѣлѣ производилось. Только такое рѣшеніе собранія спасло управу отъ преданія ея суду!

Всѣмъ, повидимому, казалось, что съ отказомъ г. Конопасевича отъ должности председателя, борьба за председательство, длившаяся нѣсколько дней, уже окончилось, и, слѣдовательно, страсти, руководившія до сихъ поръ собраніемъ, улягутся. Но ожиданія эти не сбылись. Чувства досады, злобы и даже мести продолжали до конца руководить преніями собранія. При обсужденіи медицинскаго вопроса, наприимѣръ, рѣшено было уменьшить оклады жалованья земскимъ врачамъ на 500 рублей каждому, не смотря на то, что коммиссія по медицинскому вопросу высказала желаніе сократить въ уѣздѣ до minimum'a число фельдшеровъ, которые, будто бы, не приносятъ ровно никакой пользы населенію, увеличивъ на счетъ этого уменьшенія число врачей въ уѣздѣ. Собраніе, послушавъ докладъ по этому вопросу коммиссіи, подъ влияніемъ краснорѣчія уфимскихъ адвокатовъ, сдѣлало какъ разъ діаметрально противоположное мнѣнію коммиссіи постановленіе: число фельдшеровъ въ уѣздѣ увеличить, а врачамъ уменьшить годичное жалованье на 500 руб. каждому. Злые языки говорятъ на этотъ разъ, что нѣкоторые гласные, во главѣ съ г. Конопасевичемъ, желали такой мѣрой достойно наказать врачей за тѣ, будто бы, интриги, которыя они допускали въ отношеніи гласныхъ во время собранія. Но я, лично, не вѣрю этому, хотя въ постановленіи собранія и не приведено ни одного, сколько нибудь основательнаго, мотива для такого уменьшенія жалованья врачамъ.

Благодаря массѣ времени, затраченной на борьбу за пред-

сѣдательство, и по народному образованію вышѣшимъ собраніемъ ничего особеннаго не сдѣлано, если не считать назначенія бывшаго гласнаго, священника Покровскаго, „смотрителемъ земскихъ школъ“. Прошлогоднее очередное собраніе постановило имѣть „своего человѣка“ для ревизіи земскихъ училищъ въ уѣздѣ въ педагогическомъ отношеніи и на должность жалованья въ 600 руб. Но губернаторъ такое постановленіе прошлогодняго собранія опротестовалъ, а вышѣшему собранію уродно было согласиться съ этимъ протестомъ губернатора подавляющимъ большинствомъ голосовъ. Не смотря на это, на послѣднемъ засѣданіи, когда все земскіе вопросы такъ или иначе были рѣшены и гласные сгорали нетерпѣливымъ возвратиться въ свои мѣстожителства, адвокату г. Кононаевичу захотѣлось еще разъ попытаться пристроить свящ. Покровскаго къ земскому сундуку. Онъ заявилъ, что если собраніе согласилось съ протестомъ губернатора по вопросу о свящ. Покровскомъ, то отъ этого же собранія назначить его „смотрителемъ земскихъ школъ въ хозяйственномъ отношеніи“. Нѣкоторые изъ числа гласныхъ, нежелающіе обращать земство въ филантропическое заведеніе, возражали противъ учрежденія такой должности на томъ основаніи, что земство, для лучшей постановки школьнаго дѣла въ уѣздѣ, имѣетъ своего инспектора училищъ, на обязанности котораго лежитъ и забота о матеріальныхъ или хозяйственныхъ нуждахъ школы. Кромѣ того, съ этою же цѣлью, существуютъ училищный совѣтъ, состоящій изъ пяти членовъ, и попечители школъ. Наконецъ, сама управа точно такъ же обязана нести заботы объ училищахъ въ хозяйственномъ отношеніи. Такъ что учрежденіе новой должности смотрителя училищъ эти гласные совершенно справедливо считали бесполезной, если только онъ не займется пересчитываніемъ въ школахъ карандашей, перышекъ и грифелей. Но гласному г. Кононаевичу хотѣлось обратить земство на этотъ разъ въ благотворительное заведеніе для пострадавшаго свящ. Покровскаго и собраніе, подъ вліяніемъ его адвокатскаго краснорѣчія, большинствомъ одного голоса постановило учредить странную должность „смотрителя земскихъ школъ въ хозяйственномъ отношеніи“.

Поднималось на вышѣшемъ собраніи и еще нѣсколько вопросовъ, при обсужденіи которыхъ адвокатское краснорѣчіе брало верхъ надъ здравымъ смысломъ. Между прочимъ, былъ прочитанъ докладъ управы о недоимкахъ, накопившихся за башкирами Бѣлокатайской волости. Управа въ этомъ докладѣ просила собраніе указать ей на средства взысканія этихъ недоимокъ, предлагая съ своей стороны разсрочку платежа ихъ на 10 лѣтъ. Каждому изъ насъ извѣстно жалкое экономическое состояніе башкиръ, эксплуатирруемыхъ русскими кулаками! Ихъ деревеньки въ Бѣлокатайской волости представляютъ самый жалкій видъ, ихъ лачуги не имѣютъ никакихъ пристроекъ и даже не огорожены плетнемъ. Разсрочка недоимокъ, поэтому, казалась, самымъ гуманнымъ дѣломъ. Но предсѣдательствующій, г. Фокъ, настаивалъ на самыхъ строгихъ полицейскихъ мѣрахъ, которыя должны быть употреблены въ этомъ случаѣ для взысканія и даже требовалъ продажи башкирскихъ земель съ торговъ. Дня черезъ два послѣ обсужденія этого вопроса, собранію было доложено управой о земляхъ, приобретенныхъ нѣсколько лѣтъ тому назадъ бывшимъ предсѣдателемъ управы г. Бунаковымъ, въ количествѣ 45 тысячъ десятинъ, у башкиръ другой волости. Этотъ землевладѣлецъ, Бунаковъ, пересталъ платить земскій сборъ съ тѣхъ поръ, какъ долженъ былъ оставить предсѣдательство въ управѣ. За нимъ, въ настоящее время, числится недоимка по земскому сбору до 7 тысячъ рублей. Интересно въ этомъ случаѣ то, что никто изъ гласныхъ и сама управа не рѣшились поднять вопроса о взысканіи съ г. Бунакова накопившихся за нимъ недоимокъ. Такимъ образомъ, въ отношеніи башкиръ Бѣлокатайской волости, постановлено было просить исправни-

ка принять самыя строгія мѣры для взысканія съ нихъ недоимокъ, а о недоимкахъ г. Бунакова, единолично владѣющаго 45 т. десятинъ земли, никто даже не рѣшился поднять вопроса. Между тѣмъ, вышѣшней весной, по словамъ управляющаго землями г. Бунакова, изъ дачи послѣдняго было продано 20 тысячъ деревь на срубъ, за 13 тысячъ рублей. Вотъ какими недоимщиками обзавелось въ послѣднее время наше земство рядомъ съ законными недоимщиками, по бѣдности! Послѣ этого нечего удивляться тому явленію, что въ земскомъ сундукѣ, особенно въ лѣтніе мѣсяцы, не бываетъ денегъ, и учителя, фельдшера и, вообще, вся мелкая служащая земская сошка, не получаютъ жалованья по три и по четыре мѣсяца сряду.

Просмотрѣвъ эти строки о Златоустовскомъ земствѣ, читатель, быть можетъ, спроситъ меня: чѣмъ же объяснить такое сильное вліяніе адвокатскаго краснорѣчія на составъ собранія? Ларчикъ открывается здѣсь очень просто, если вспомнить, что г. Кононаевичъ, адвокатируя въ г. Уфѣ, въ то же время состоитъ довѣреннымъ по земельнымъ дѣламъ многихъ сельскихъ обществъ Златоустовскаго уѣзда, представители которыхъ и сидятъ въ нашемъ собраніи.

Посторонній.

Оханское земство. (Продолженіе) Въ 1878 г. земство окончательно достроило зданіе для больницы въ Очерскомъ заводѣ, затративъ на него земскихъ денегъ ни болѣе, ни мѣнѣе, какъ 17 т. Прошло съ тѣхъ поръ нѣтъ всего и кто бы могъ подумать, что съ зданіемъ творится неладное? Сама земская управа просила въ прошломъ году у собранія кредитъ на оштукатурку зданія внутри и обивку тесомъ снаружи—значитъ все, казалось-бы, обстоитъ благополучно; но на самомъ дѣлѣ этого благополучія совѣтъ не существовало. По поводу проектированныхъ управою работъ, гл. г. Власовъ заявилъ собранію, что потолки въ зданіи угрожаютъ паденіемъ и что необходимо зданіе освидѣтельствовать черезъ техникувъ, дабы убѣдиться въ его прочности. Въ вышѣшемъ году зданіе освидѣтельствовано и результаты доложены собранію. Оказалось, что если зданіе оставить въ настоящемъ положеніи, то черезъ девять мѣсяцевъ оно рухнетъ!

Въ свое время было писано объ этой больницѣ, чтобы на устройствѣ ея было обращено серьезное вниманіе, такъ какъ она устраивается по новому, еще неизвѣстному здѣсь, типу, примѣненному въ Россіи, кажется, только одинъ разъ, при постройкѣ больницы въ г. Калугѣ. Когда, къ 1876 г., окончена была рубка стѣнъ, составившій проектъ техникъ графа Строганова, г. Преде, заявлялъ земской управѣ, что припозовка сдѣлана очень дурно, а нѣкоторые ряды даже вовсе неприпозованы, что, вообще, все работы производились крайне небрежно и настолько неудовлетворительно, что зданіе не будетъ соответствовать своему назначенію,—и что онъ слагаетъ съ себя всякую отвѣтственность за составленіе проекта, если указанныя имъ исправленія не будутъ сдѣланы. Въ этомъ же смыслѣ, т. е. что работы произведены крайне неудовлетворительно, сдѣлалъ заявленіе въ 1876 г. гласный г. Вологдинъ VII очередному земскому собранію, изъ коего видно, что постройка производилась безъ надлежащаго надзора, для котораго не было приглашено и спеціальнаго лица.

При заботливомъ отношеніи къ интересамъ земства, заявленія эти не остались бы гласомъ воиющаго въ пустынь. Но въ данномъ случаѣ, не смотря на свою внушительность, они не пробудили въ земцахъ сознанія, что тѣ относятся къ дѣлу постройки халатнымъ образомъ. Земская управа все замѣчавшая на свои промахи объясняла исходящими, будто-бы, изъ личныхъ къ ней отношеній ея недоброжелателей и путемъ этого добились отъ собранія какой-то тупой вѣры въ свою непогрѣшимость. Въ эту непогрѣшимость слѣпо вѣрила и ревизионная коммиссія подъ предсѣдательствомъ о. Ефимія Калачникова, осматривавшая постройку, послѣ окончанія ея, въ 1878 г.; въ актѣ своемъ объ осмотрѣ постройки коммиссія изобразила, что „зданіе больницы деревянное, громадное и прелестное на видъ, срублено и поставлено самымъ лучшимъ и хозяйственнымъ образомъ—безукоризненно“. Послѣ этого ничего не оставалось, какъ только благодарить управу и эту пріятную обязанность принялъ на себя о. Калачниковъ:

по его предложеніямъ собраніе щедрою рукою разсыпало благодарности и награды на-право и на-лѣво.

Но вотъ наступила и развязка, грозно потребовавшая новыхъ затратъ земскаго капитала. Осматривавшіе больницу техники нашли необходимымъ разобрать зданіе до нижнихъ рядовъ и сложить его за-ново, что по приблизительному вычисленію, будетъ стоить пять тысячъ. Такимъ-то вотъ образомъ, благодаря сбереженію какой-нибудь тысячи рублей на наемъ техника для наблюденія за работами или на своевременное устраненіе допущенныхъ неправильностей въ рублѣ зданія, земству приходится издержать теперь въ пять разъ большую сумму.

Надъ постройками въ Оханскомъ земствѣ (да и въ одномъ-ли Оханскомъ? вѣроятно, не забылась еще замѣчательная постройка Нижнетагильской больницы?), должно быть, тяготѣеть какой-то злосчастный рокъ. Много ужъ оно строило, а ни одна постройка не можетъ похвастаться полной своей удовлетворительностью, которую управа хоть насильно и навязывала имъ, и, сочиняя самой себѣ восторженно хвалебные панегирики, дѣйствительно, достигала цѣли. Послѣ окончанія постройки Очерской больницы, земская управа, въ докладѣ IX очередному собранію, приведя сдѣланную мною выше выписку изъ акта комиссіи, панегирировала: „изъ сего акта собраніе вторично изволило усмотрѣть, насколько были со стороны земской управы употреблены все мѣры къ хозяйственному и правильному устройству зданія Очерской больницы; за симъ, заявленіе VII очередному собранію, будто-бы въ первоначальныхъ срубкахъ главнаго корпуса при рубкѣ допущены ошибка и неправильности, не выдерживаетъ ни малѣйшей критики“. А теперь вотъ не выдерживаетъ ни малѣйшей критики то, что зданіе срублено и поставлено самымъ лучшимъ образомъ, что управа употребила все мѣры къ правильному устройству этого зданія. Или вотъ еще другою примѣръ—постройка дома въ г. Оханскѣ, для помѣщенія управы и собранія, обошедшаяся въ 15 т. рублей, которой въ свое время управа сочинила восторженно-хвалебные канти. Въ нижнемъ этажѣ этого дома помѣщается женское училище, которое нынѣ рѣшено собраніемъ вывести отсюда по причинѣ ужаснаго холода и убійственно-затхлаго воздуха, при которыхъ невозможно, не рискуя здоровьемъ ученицъ, оставлять ихъ долге въ этомъ помѣщеніи!..

Но на кого-же должна пасть нравственная отвѣтственность за это? Вѣдь нельзя же извинить столь явное пренебреженіе къ существеннымъ интересамъ земства? Что же, въ самомъ дѣлѣ, дѣлало собраніе, его ревизіонныя комиссіи? Охъ, ужъ эти мнѣ комиссіи—не могу я равнодушно вѣнчать объ нихъ! Были онѣ тогда и въ Оханскомъ земствѣ, да дѣятельность-то ихъ должно быть не простиралась на повѣрку этихъ замѣчательныхъ построекъ, поглощалась вся повѣркою замѣчательнаго же счетоводства Оханской управы, о которомъ рѣчь будетъ впереди. Была, именно въ 1876 г., когда допущена существенная ошибка въ постройкѣ Очерской больницы, приведшая къ такому печальному послѣдствію, даже такая комиссія, состоявшая изъ М. Н. Жакова, П. Я. Бушueva, Я. С. Шлѣшкова и Н. Наумова, которая абсолютно бездѣйствовала и этимъ своимъ бездѣйствіемъ отуманила головы почтенныхъ гласныхъ до того, что они даже еще не существующую комиссію вообразили чѣмъ-то такимъ, что можете представить себѣ, читатель, только прочитавъ слѣдующее постановленіе земскаго собранія. Въ VII очередную сессію, въ самомъ началѣ новаго трехлѣтія, имѣвшаго большинство новыхъ гласныхъ, во второе засѣданіе, когда г. Вологдинъ заявилъ, что постройка Очерской больницы производится небрежно и что ревизіонная комиссія несоблаговолила осмотрѣть ее, собраніе сдѣлало постановленіе такого рода: „оставить дѣйствія (по ничему недѣланію) членовъ комиссіи безъ послѣдствій, по неимѣнію въ виду закона для привлеченія ихъ къ отвѣтственности, а заявленіе г. Вологодина принято къ свѣдѣнію на тотъ предметъ, чтобы, въ случаѣ избранія новой постоянной ревизіонной комиссіи, изыскать мѣры къ предупрежденію на будущее время апатичности и бездѣятельности комиссіи“. Поймите: это постановляютъ гласные, еще не избравшіе комиссію, тѣ гласные, изъ которыхъ каждый могъ быть избранъ въ чле-

ны этой комиссіи, и вотъ они теперь, во второе засѣданіе, не сдѣлавъ почти еще ничего на пользу земскую, разсуждаютъ о предупрежденіи своей апатичности и бездѣятельности!

И сказать, что вся дѣятельность комиссій (дѣйствовавшихъ), должно быть, поглощалась повѣркою и улучшеніемъ счетоводства управы. Конечно, это дѣло важное, очень даже важное и могло требовать большихъ трудовъ и времени со стороны комиссій. Счетоводство—это вѣдь ключъ отъ земскихъ капиталовъ, а въ Оханскомъ земствѣ, чтобы до-браться до него, надо еще распутать гордиевъ узелъ—какъ тутъ не побиться комиссіямъ, не имѣющимъ въ своемъ составѣ Александра Македонскаго! Какъ извѣстно, въ бухгалтерскомъ мѣрѣ, счетоводства по системамъ бываютъ разные: простое, итальянское, двойное, англійское, тройное русское и т. д. и каждое изъ нихъ имѣетъ обязательно свою, присущую ему, систему. Но въ Оханскомъ земствѣ счетоводство состоитъ на особомъ положеніи: оно, во-первыхъ, не походитъ ни на одно изъ въ мѣрѣ существующихъ и потому смѣло можемъ называть привилегированнымъ изобрѣтеніемъ та-мошняго бухгалтера г. Попова; во-вторыхъ, сколько его ни исправляй, сколько его ни улучшай—оно лучше ужъ не будетъ; въ третьихъ, оно не имѣетъ никакой системы, а отсюда, въ четвертыхъ, не поддается систематическому контролю, что и составляетъ главное его достоинство. Несмотря на такія очевидныя свои достоинства, знаменитое изобрѣтеніе однако подверглось нещаднымъ улучшеніямъ со стороны комиссій. Каждая комиссія ставила себѣ въ задачу ежегодно сдѣлать какія-нибудь улучшения, спеціально по веденію бухгалтерскихъ книгъ. То она укажетъ по меньше дѣлать переводовъ, въ которые бухгалтеръ положительно влюбился, то улучшить книги введеніемъ въ нихъ поправокъ, самыхъ необходимыхъ во всякомъ счетоводствѣ, итоговъ и транспортовъ, то найдетъ неясной и улучшить редакцію названія счетовъ и изложенія статей, то замѣтитъ отсутствіе смѣтныхъ назначеній, которыя, однако, въ смѣтѣ значатся, или присутствіе въ кассовыхъ книгахъ бухгалтерскихъ оборотовъ, или исчезновеніе изъ книгъ цѣлыхъ счетовъ на какія-то памятные доскутки и, Боже мой!—на все это градомъ сыпались указанія: „улучшить“. Были даже такія улучшения, что потребовалось завести особую кассовую книгу, которая, дѣйствительно, и завведена, для запаснаго капитала, дабы не смѣшались его съ остальными капиталами уѣзднаго земства, которыхъ, впрочемъ, кромѣ уѣзднаго сбора, не имѣется. Но и этой массы улучшеній, которыхъ я привелъ не болѣе только десятой доли всей массы, еще не было достаточно: уже въ 1882 г. бухгалтеръ объявлялъ, по поводу нѣкоторыхъ замѣчаній комиссіи, что на замѣченные случаи со стороны земскаго собранія не было дано указаній объ измѣненіи дѣла къ лучшему. Ну, и судите теперь: могли ли комиссіи опять необъятное, распространить свою дѣятельность на повѣрку производимыхъ управою построекъ, которыя къ тому же описывались управою что ни на есть въ лучшемъ видѣ? Комиссіи даже не могли достигнуть окончательнаго результата въ дѣлѣ улучшеній по части счетоводства. Оно, не смотря ни на какія усилія со всѣхъ сторонъ, не смотря почти на ежегодныя награды и благодарности бухгалтеру, несмотря даже на то, что извѣстный уже намъ о. Калачниковъ, въ 1878 году нашелъ его „въ самомъ лучшемъ видѣ“, не поддавалось никакимъ улучшеніемъ—оказалось самымъ безчувственнымъ и неблагодарнымъ. Избранная проплогодимъ очереднымъ собраніемъ комиссія, спеціальная для того, чтобы разобрать, „что это за штука, въ самомъ дѣлѣ, наше счетоводство?“—должна была пылѣвшему собранію такія чудеса, которыя въ состояніи творить только г. Поповъ, гениальный бухгалтеръ Оханской управы, и которыхъ я не въ состояніи передать вамъ, читатель, въ полномъ блескѣ. Буду говорить словами комиссіи. Она нашла, что „въ главной книгѣ управы нѣтъ счетовъ ни кассы ни смѣты, ни раскладки, ни капитальной стоимости движимаго и недвижимаго имущества земства“, т. е. такихъ вещей, которыя составляютъ альфу и омегу земства. Далѣе комиссія обнаружила „множество переводовъ изъ одного счета въ другой, ни на чемъ не основанныхъ и сдѣланныхъ лишь по разумѣнію бухгалтера“, т. е., я думаю,

по вдохновенію его генія, котораго комиссія въ данномъ случаѣ не могла понять, „отчего всѣ счета съ такими оборотами не выражаютъ дѣйствительнаго состоянія тѣхъ суммъ, которыя должны бы состоять въ дебетъ или кредитъ даннаго счета“,—значить уподобились произведеніямъ того художника, который писалъ Ерему Сидоромъ, а Сидора Петромъ. Для примѣра комиссія привела: въ счетѣ пособій семействамъ воиновъ остатокъ капитала долженъ равняться 12 т., а выведенъ только въ 800 руб. На вопросъ: гдѣ осталась сумма? бухгалтеръ объяснилъ, что „она заключается въ перечисленіяхъ и исключеніяхъ по счету займа“, т. е. въ такихъ вещахъ, о которыхъ мы можемъ, читатель, составить только тогда понятіе, когда узнаемъ двѣнадцать тысячъ китайскихъ церемоній. Или другой примѣръ: по кассѣ на 1 Января 1882 г. показано въ остаткѣ наличныхъ денегъ 33 т. руб., тогда какъ на лицо ихъ находилось всего 26 т., а остальные 7 т. израсходованы и состоятъ въ долгахъ за служащими и другими лицами и въ какихъ-то невѣдомыхъ „задолженіяхъ“, о которыхъ, какъ равно и о долгахъ, никогда въ годовой отчетности не было ни слуху, ни духу; „такъ что—говорить комиссія—возвращеніе этихъ долговъ зависѣло исключительно отъ степени вниманія къ дѣлу и добросовѣстности того служащаго, который былъ занятъ долговыми расчетами“. Такимъ же образомъ выводился остатокъ и рабѣ, и на 1 Января 1883 г. Но такихъ примѣровъ—оговаривается комиссія—столько, что „если останавливать на нихъ вниманіе собранія, то для этого потратится много времени и труда“.

„Благодаря такому незавидному (только-то?—я продолжаю цитировать докладъ комиссії) положенію счетнаго дѣла, отчетность уѣздной управы можно было разобрать только при участіи состоящаго и нынѣ на службѣ бухгалтера (г. Попова, служащаго съ 1875 г.), имѣющаго частныя памятные записи, а не будь этого бухгалтера—отчетность осталась бы не разъясненной, за своеобразными оборотами, понятными лишь ему одному“. Вотъ такъ штука! Какъ хотите, господа, а это ужъ не счетоводство—это, съ позволенія сказать, чортъ знаетъ, что такое.

Но хорошо еще, что въ составѣ Оханскаго собранія нашлись гласные—бухгалтеры, изъ коихъ и состояла указанная выше комиссія, которые могли понять, что счетоводство нигде не годится, а не будь такихъ гласныхъ, какъ это и бываетъ въ другихъ собраніяхъ, будь заправителемъ въ ревизіонной комиссії все тотъ же о Калачниковъ, которому кажется все въ самомъ лучшемъ видѣ, счетоводство, пожалуй, продолжало бы оставаться въ томъ же положеніи, а собраніе, не искусившееся въ тайнахъ бухгалтерскаго дѣла, съ благодарностями бы утверждало отчетность, въ которой никто, кромѣ составителя, ничего не понимаетъ.

Доведенная до такого положенія отчетность, очевидно, требуетъ радикальнаго леченія, которое должно состоять въ окончательной отмѣнѣ существующей формы счетоводства, даже болѣе: въ такой мѣрѣ, указаніемъ которой я, впрочемъ не желаю огорчить г. Попова. Комиссія и составила только какія-то новыя „упрощенныя“ формы, которыя, будто бы, выведутъ отчетность изъ дебрей на свѣтлую дорогу, но это, кажется бабушка еще на двое сказала.

При всей простотѣ бухгалтерскаго дѣла въ земскихъ учрежденіяхъ, оно тѣмъ не менѣе требуетъ отъ лица, его ведущаго, извѣстной подготовки и теоретическаго и практическаго умѣнья; это лицо должно обладать такими же индивидуальными способностями, кои необходимы во всякой другой специальной профессіи и по которымъ мы различаемъ плотника отъ каменщика. Пусть формы счетоводства будутъ просты до minimum'a, ясны до самой послѣдней степени, пусть все сложное низведется въ нихъ до minimum'a, онѣ все равно мертвы для того, кто не можетъ вдохнуть въ нихъ жизни, кто не имѣетъ индивидуальныхъ способностей и исходящаго отъ нихъ творчества. Онѣ долго не удовлетворять и того, кто привыкъ доходить до дѣла посредствомъ различныхъ сложныхъ комбинацій, принимающихъ въ его глазахъ значеніе такой необходимости, безъ соблюденія которой самое дѣло ему кажется не совѣмъ оконченнымъ. Только путемъ постепеннаго пріученія субъекта къ новому порядку и

такого же постепеннаго развитія предъ нимъ картины мы можемъ достигнуть успѣха—добиться того, что нашъ ученикъ пріобрѣтетъ необходимый кругозоръ, въ состояніи будетъ отдѣлать ненужное отъ нужнаго, ориентироваться въ предстоящей ему задачѣ. Счетоводъ только тогда хорошъ, когда изучитъ систему счетоводства и будетъ понимать ее столько же, сколько самъ изобрѣтатель. Это основное положеніе долженъ знать каждый, желающій имѣть хорошаго бухгалтера и гарантировать себя отъ дутыхъ цифръ въ счетоводствѣ. Но есть-ли гарантія въ томъ, что выработанныя Оханской комиссіей формы привьются къ дѣлу такъ, какъ слѣдуетъ? Къ сожалѣнію, я не вижу. Такіе переводы, которые ни на чемъ не основываются, и такіе обороты, которые искажаютъ дѣйствительное состояніе суммъ, не могутъ дать намъ этой гарантіи; они говорятъ намъ только, что авторъ ихъ не обладаетъ знаніями счетовода: вѣдь знающій дѣло счетоводъ не допуститъ такихъ переводовъ и оборотовъ. Занесеніе въ кассовыя книги бухгалтерскихъ оборотовъ тоже не даетъ этой гарантіи и доказываетъ только, что счетоводъ не имѣетъ самаго элементарнаго понятія о кассѣ и оборотахъ кассовыхъ и бухгалтерскихъ. Наконецъ, открытіе для запаснаго капитала особой кассовой книги только для того, чтобы не смѣшать этотъ капиталъ съ уѣзднымъ сборомъ, тоже доказываетъ лишь неспособность счетовода къ дѣлу. А съ такимъ счетоводомъ надо начинать дѣло какъ съ ученикомъ.

Другое еще дѣло, если бы комиссія составила такія формы, которыя бы давали отвѣтъ на всякій запросъ, т. е. въ нихъ можно было бы найти примѣръ для каждой статьи, какъ она должна заноситься въ книги. Но когда этихъ примѣровъ нѣтъ, то бухгалтеръ по необходимости долженъ обращаться къ своему разумію и занесеніе статей въ книги остается въ полномъ его произволѣ. Чѣмъ же здѣсь комиссія гарантируетъ счетоводство отъ такихъ переводовъ и оборотовъ, на которые она указываетъ? Вотъ въ томъ-то бѣда, что и пособить-то нечѣмъ, когда у счетовода такое разуміе, что онъ не можетъ понять, что такой-то оборотъ или переводъ совѣмъ не требуется или ни на чемъ не основывается.

Я, вотъ, знаю одного бухгалтера земской же управы, ведущаго счетоводство по тройной системѣ, которая по простотѣ своихъ формъ, какія можно выработать изъ нея, можетъ назваться самою лучшею для земскихъ учреждений. Но въ рукахъ моего знакомаго оно не можетъ похвастаться своей абсолютной простотой. Дѣло въ томъ, что онъ, не усвоивъ себѣ бухгалтерской терминологіи, не обладаетъ и способностью яснаго изложенія статей, вслѣдствіе чего онѣ нерѣдко представляютъ неразрѣшимую для посторонняго загадку и вносятся въ отчетность въ такихъ лаконическихъ словахъ: въ расходѣ „на такой то счетъ“, въ приходѣ—„съ такого-то счета“—вотъ и добирайтесь, что въ счетахъ актива („Имѣемъ“) на правой страницѣ пишется расходъ, а на лѣвой—приходъ, то по редакціи изложенія статьи вы не поймете, приходная или расходная эта статья и если поймете, такъ только благодаря уже той предупредительности бухгалтера, движимый которой, онъ надписалъ на верху страницъ: приходной—„приходъ“, расходной—„расходъ“, т. е. сдѣлалъ тоже самое, что сдѣлалъ тотъ художникъ, который, нарисовавъ собаку, надписалъ подъ картиной: „се собака“, дабы не сочли ее за волка. Въ счетахъ пассива („Должны“), наоборотъ, но по бухгалтерскимъ соображеніямъ, объяснять здѣсь которыя я не нахожу возможнымъ, приходъ пишется на правой сторонѣ, а расходъ—на лѣвой. Также дѣлаетъ и тотъ бухгалтеръ, о которомъ говорю я, но только въ этихъ счетахъ указательныя надписи заставляютъ читателя отчета принимать за собаку волка. Надписывая въ активныхъ счетахъ на лѣвой сторонѣ: „приходъ“, а на правой: „расходъ“, бухгалтеръ сохраняетъ эти надписи и въ счетахъ пассивныхъ и, такимъ образомъ, выходитъ, что если вы по содержанию статьи составите себѣ убѣжденіе, что она приходная, какую и должна быть, то по надписи вверху страницы должны разочароваться, ибо въ ней значится: „расходъ“. Такая же статья, какъ „выдано такому-то 50 руб.“, очевидно составляетъ расходную статью, а между тѣмъ на той страницѣ, гдѣ она записана, надпись гласитъ, что это—„при-

ходъ". Вотъ вамъ и изъ простой системы, изъ упрощенныхъ формъ выходитъ нѣчто не простое. Я бы много могъ привести примѣровъ, доказывающихъ, что не для всякаго бухгалтера возможна простота или новизна, возможенъ быстрый отвыкъ отъ усвоенныхъ имъ церемоній. Къ такимъ лямкамъ надо относиться очень осторожно. Помилуйте, иной человѣкъ цѣлую жизнь дѣлалъ обороты да переводы по собственному разумѣнію, а тутъ извольте-ка дѣлать ихъ по разумѣнію другого да еще и основанія имъ подыскать! Да такой случай, должно быть, еще первый въ счетоводномъ мѣрѣ, когда бухгалтера заставляютъ вводить формы счетоводства не по собственному его разумѣнію, а по разумѣнію другого!

Чтобы окончить корреспонденцію, я приведу еще слѣдующую картинку изъ нравовъ земскихъ дѣятелей. Во время сессіи нѣсколько разъ было замѣчено, что земская управа не исполняетъ постановленій земскаго собранія. Смотрѣли, смотрѣли на это гласные, да и ухватились за мысль, не надо-ли ужъ отмѣнить эти постановленія, благо еще, что не исполнены, такъ нечего, дескать, и утруждать гг. членовъ управы. Подумано—сдѣлано: собраніе на первый разъ отмѣнило пока одно постановленіе, необходимость исполненія котораго однако еще нѣсколько съ годами не утрагилась. Еще: собраніе поручило особой комиссіи произвести переоцѣнку недвижимыхъ имуществъ г. Оханска, въ виду того, что городъ платитъ земскихъ налоговъ ужъ очень мало. Но не будетъ-ли повышение налога въ тягость населенію города, имѣющаго 849 жителей мужскаго пола (по свѣдѣніямъ 1870 г.), на содержаніи которыхъ, кромѣ общаго управления, находится восемь питейныхъ заведеній, принадлежащихъ не однимъ частнымъ лицамъ, но и гг. членамъ земской управы?

Глагол.

Помѣщая въ нашей газетѣ особое мнѣніе гласнаго А. Х. Деви, солидарное съ мнѣніемъ и взглядами почти всего состава земскаго собранія, мы думаемъ, что на приведенные г. Деви доводы будетъ обращено вниманіе при разрѣшеніи вопроса о налогѣ на золотonosныя земли и сами гг. золотопромышленники заявятъ, наконецъ, свои мнѣнія, служащія къ выработкѣ нормъ для оцѣнки золотonosныхъ земель. Нельзя въ самомъ дѣлѣ, подъ згидою протестовъ, переводить налогъ съ золотonosныхъ земель на другія имущества. Въдѣ иначе можетъ произойти совершенный сумбуръ въ земской раскладкѣ—тѣмъ же доводами какими защищаются золотопромышленники, возможно отдѣливаться отъ налога и другимъ земскимъ плательщикамъ.

Приложеніе къ Журналу 24-го Сентября XIV очереднаго земскаго собранія Екатеринбургскаго уѣзда.

Соображенія, послужившія основаніемъ къ протесту г. губернатора противъ способа оцѣнки золотonosныхъ земель, заключаются въ слѣдующемъ:

а) Требованіе примѣч. къ 12 ст. Врем. Прав. относительно приведенія въ раскладкѣ точныхъ, не подлежащихъ сомнѣнію данныхъ, о доходности неудобныхъ земель, приносящихъ владѣльцамъ ихъ доходъ, едва-ли удовлетворено въ настоящемъ случаѣ земскими учрежденіями. По свойству промысла, кромѣ платы старателямъ, работающимъ уже на готовомъ приискѣ, предприниматель несетъ значительные и часто ничѣмъ не покрываемые, расходы на развѣдки, а въ случаѣ успешности ихъ, на приспособленіе прииска для работъ. Все это не принято земствомъ въ расчетъ.

б) Оцѣнка полумперіала по курсу, величинѣ колеблющейся, зависимой отъ случайныхъ, стороннихъ производствъ, причинъ, также представляется не вполне правильной.

в) Затѣмъ, оцѣнка прииска, подобно другимъ имуществамъ, по капитализаціи доходности его въ данное время, не имѣетъ за собою справедливыхъ основаній. Золотые прииски вообще вырабатываются очень скоро, а послѣ выработки они не могутъ уже имѣть какой-либо цѣнности, между тѣмъ какъ земская оцѣнка предполагаетъ въ нихъ имущество, способное приносить постоянный доходъ.

г) Наконецъ, 12 ст. Врем. Прав. предполагаетъ доходъ, дѣйствительно приносимый неудобными землями ихъ владѣльцу. Между тѣмъ, въ Верхотурскомъ уѣздѣ, казна, въ

силу закона, не получаетъ никакого дохода съ разрабатываемыхъ на ея земляхъ частными лицами золотыхъ приисковъ. Если законъ этотъ и вызванъ государственными соображеніями правительства, то, тѣмъ не менѣе, фактъ отсутствія дохода, приносимаго владѣльцу земель—казнѣ, остается въ силѣ и земству едва-ли слѣдуетъ предоставить косвенное противодействие мѣрѣ правительства, имѣющей въ виду общегосударственную пользу.

Принятый XIV очереднымъ земскимъ собраніемъ Екатеринбургскаго уѣзда способъ обложенія золотonosныхъ земель, надо надѣяться, не можетъ встрѣтить возраженій по слѣдующимъ причинамъ:

а) Законъ обвязываетъ земство, при обложеніи имуществъ налогомъ, принимать во вниманіе цѣнность и доходность имущества и, затѣмъ, налогъ долженъ быть распределенъ между имуществами равномерно (12 ст. Врем. Прав. по прим. I). Обложеніе сборами неудобныхъ земель и угодій должно быть основано на точныхъ, не подлежащихъ сомнѣнію, данныхъ о ихъ доходности. Всѣ эти требованія XIV очер. земск. собр. очевидно соблюдены, насколько это возможно, по самому свойству имущества и, во всякомъ случаѣ, обложеніе земскимъ налогомъ золотonosныхъ земель сдѣлано со всевозможными снисхожденіями, по сравненію съ другими имуществами. Тѣ-же расходы на развѣдки и изысканія, какія требуются при золотопромысловыхъ работахъ, сопряжены съ владѣніемъ почти каждаго имущества: заводовладѣльцы должны производить развѣдки на руды, изысканія при постройкѣ плотинъ, развѣдки на огнеупорные матеріалы и т. д.; строители мельницъ, стекляннихъ заводовъ, суконныхъ фабрикъ и т. д., обязаны сдѣлать предварительно такія же изысканія. Опредѣлить точную цифру тратъ на развѣдки и изысканія, при сооруженіи всякаго промышленнаго заведенія, не представляется никакой возможности, а тѣмъ болѣе—опредѣлить процентное отношеніе этихъ расходовъ къ общей суммѣ затратъ на предпріятіе, положительно невозможное. Заводчикъ неудачно производившій поиски на руды, сокращаетъ производство за истощеніемъ рудниковъ, а иногда и совсѣмъ его останавливаетъ, но не избавляется отъ земскаго налога при бездоходномъ производствѣ, уплачивая налогъ со стоимости сооруженій. Между тѣмъ какъ золотопромышленникъ, при бездоходности прииска, легко переноситъ машины и временныя зданія съ одного мѣста на другое и, прекращая разработку золотonosной россыпи, въ то же время прекращаетъ и уплату земскаго налога, такъ какъ неудобная земля сдѣлалась и бездоходною. Изъятіе изъ обложенія земскимъ налогомъ золотопромысловыхъ земель было бы, поэтому, дѣломъ крайней несправедливости по отношенію къ другимъ имуществамъ въ уѣздѣ. Затраты на развѣдки и приспособленія, принятія по проекту Екатеринбургской земской управы, не могутъ быть признаны несоответственными дѣйствительнымъ тратамъ золотопромышленника.

б) Въ зависимости отъ курса, величины, колеблющейся отъ случайныхъ, стороннихъ производствъ причинъ, опредѣляется доходность всѣхъ промышленныхъ заведеній. Повышеніе и пониженіе курса отражается на всѣхъ предметахъ производства. Если для золотопромышленности сдѣлать исключеніе и, опредѣляя доходность промысловыхъ земель, не принимать въ соображеніе курса на золото, то необходимо должно при опредѣленіи доходности горнаго завода, мельницы, кожевни также дѣлать нѣкоторую скидку на пониженіе курса, такъ какъ абсолютной точной величины, для сравненія доходности промышленныхъ заведеній и земель, не имѣется. Кромѣ того, для многихъ имуществъ пришлось бы ввести такую массу ежегодныхъ поправокъ въ цѣнности и доходности, которую земства выполнить были бы не въ состояніи. Для городовъ, въ случаѣ постройки желѣзной дороги, необходимо бы было дѣлать переоцѣнку на время вздорочанія квартиръ. При неурожаѣ пшеницы пришлось бы переоцѣнивать мельницы. При засухахъ слѣдовало бы переоцѣнивать горные заводы и т. п.

в) Оцѣнка золотаго прииска, по капитализаціи доходности его, въ данное время вполне справедлива по отношенію и къ другимъ имуществамъ. Выработается приискъ, не станетъ приносить дохода и земля неудобная будетъ изъята отъ земска-

го налога. Работается рудникъ хромистаго желѣзняка и приноситъ доходъ владѣльцу—онъ облагается земскимъ налогомъ. Выработался рудникъ, прекратились работы и тогда рудникъ освобождается отъ земскаго налога. Всякое имущество, подлежащее обложенію налогомъ, принимается за постоянно доходное. Сгоритъ мельница, или снесетъ ее паводненіемъ, и постоянно доходное имущество становится въ совершенно одинаковыя условія съ выработаннымъ рудникомъ. При настоящихъ же условіяхъ оцѣнки золотыхъ промысловъ, основанныхъ на данныхъ предвѣдущаго года, должно почитать такое обложеніе безусловно справедливымъ, такъ какъ, въ видѣ исключенія противу владѣльцевъ всѣхъ остальныхъ имуществъ, золотопромышленники въ прошломъ году налога не несли и вся тяжесть этого налога пала на владѣльцевъ остальныхъ имуществъ. Точно также, доходность и другихъ имуществъ опредѣляется по даннымъ истекшаго уже времени, а не по видамъ на будущее.

За соблюденіемъ нынѣ земскимъ собраніемъ всѣхъ мѣръ, указанныхъ правительствомъ къ правильному обложенію золотыхъ промысловъ, возможно предполагать, что несправедливое изытіе золотаго промысла отъ земскаго налога донесено нынѣ не будетъ, такъ какъ очевидно, что обогащеніе государства не послѣдуетъ отъ изытія и облегченій въ пользу золотопромышленниковъ, всю тяжесть своею падающихъ на остальные промыслы государства, менѣе, чѣмъ золото, способные выдержать всякій новый и при томъ непредвидѣнный налогъ, какъ это случилось съ изытіемъ отъ налога золота въ прошломъ году. Само собой разумѣется, что такіа ожиданія земства не имѣютъ ничего общаго съ противудѣйствіемъ мѣрамъ правительства, имѣющимъ въ виду общегосударственную пользу. Несомнѣнно, что всякое изытіе отъ налога принесетъ большую пользу отдѣльнымъ предпринимателямъ, т. е. золотопромышленникамъ и, парализуя другія отрасли промышленности непосильными налогами, принесетъ только соответственный вредъ въ общемъ Государственномъ хозяйствѣ. Золотопромышленность на Уралѣ, во всякомъ случаѣ, находится въ такомъ состояніи, что для ея покровительства не требуются какія либо чрезвычайныя исключенія, вредно отзывающіяся на другихъ отрасляхъ промышленности.

Обложеніе же золотопромысловыхъ земель налогомъ можетъ вызвать и самихъ гг. золотопромышленниковъ къ болѣе полезной дѣятельности по переоцѣнкѣ золотопромысловыхъ земель уравнительно съ другими имуществами и, въ особенности, между владѣльцами золотыхъ промысловъ. Между тѣмъ какъ въ настоящее время, гг. владѣльцы золотыхъ промысловъ, прикрываясь протестами, ни мало не участвуютъ въ разработкѣ вопроса объ оцѣнкѣ золотосодержащихъ земель, хотя и сознаютъ, что существующій способъ оцѣнки золотыхъ промысловъ, рудниковъ, заводовъ и другихъ имуществъ не удовлетворителенъ и что необходимо изыскать средства для болѣе справедливаго распредѣленія сборовъ между плательщиками. (Журналы засѣданій 2-го съѣзда уральскихъ горнопромышленниковъ, ст. 115).

А. Девн.

27 Сентября сего года, Визли, судья лондонскаго сити (такъ называется торговая часть города, въ которой сосредоточены банки, биржи, главныя конторы и главныя склады всѣхъ англійскихъ торговыхъ домовъ), разрѣшалъ тяжбу, не безинтересную и для нашихъ читателей.

Девисъ, Турнеръ и К^о предъявили къ Восточной англійской дорогѣ искъ въ 25 фунтовъ 17 шил. (около 250 р. с.), составляющихъ первоначальную стоимость и расходы доставки раскрашеннаго стекла, посланнаго изъ Рима нѣкоему соммерсетширскому джентельмену, по фамиліи Саведжъ. Стекло было доставлено въ Бристоль. Станція послала Саведжу обычную повѣстку о прибытіи груза. Саведжъ возвратилъ ее съ надписью, что грузъ долженъ быть доставленъ къ нему на домъ въ сопровожденіи особаго довѣреннаго. Требованіе Саведжа, какъ вполне соответствующее обычаямъ, установленнымъ на англійскихъ дорогахъ, было немедленно удовлетворено. Ящикъ, по прибытіи его въ домъ Саведжа, былъ вскрытъ и хранившееся въ немъ стекло найдено разбитымъ. Саведжъ отъ принятія осколковъ отказался и платитъ 250 р.,

наложенныхъ на нихъ, не пожелалъ, чѣмъ и ввелъ транспортную контору Девиса въ убытокъ, происшедшій отъ того, что общество Восточной желѣзной дороги *разрѣшило вскрыть посылку до уплаты, наложенной суммы.*

Эксперты: управляющій транспортною конторою „Пикфордъ и К^о“ показалъ, что въ ихъ обществѣ нѣтъ обычая дозволить получателямъ осматривать содержимое посылки до уплаты наложенной суммы; управляющій другой транспортной конторы „Вигли и К^о“ далъ такое же показаніе; представитель желѣзной Восточной дороги заявилъ, что ихъ общество не запрещало вскрывать посылки, въ особенности въ случаяхъ пложенія значительныхъ суммъ и что, поэтому, клеркъ, доставившій г-ну Саведжъ посылку, поступилъ правильно, дозволить ее раскупорить.

Судья Визли высказалъ, что онъ не можетъ поддерживать своимъ рѣшеніемъ установившійся на нѣкоторыхъ дорогахъ и въ нѣкоторыхъ транспортных обществахъ порядокъ, въ силу котораго эти дороги и эти общества, присвоивая себѣ права, въ уставахъ ихъ не выраженные, обращаются *во пользу скателе* въ пользу третьихъ лицъ. Онъ не нашелъ также повода лишать получателей права осматривать содержимое, адресованныхъ имъ посылокъ, до окончательнаго приема ихъ, такъ какъ, по его, судьи, мнѣнію, возмѣщеніе убытковъ отъ принятія грузовъ, поврежденныхъ и не соответствующихъ ожиданіямъ получателей, было бы едва-ли возможно. Рѣшеніе это встрѣчено сочувственно всею англійскою прессою.

Въ англій нѣтъ гражданскаго кодекса. Обычай, одобряемый судьями—вотъ англійскіе законы. Право бытъ судимыми на основаніи обычнаго права (Common law) англичане признаютъ основою своего благоденствія.

Не правда-ли, чудачки? По ихъ мнѣнію, законы должны сообразоваться съ жизнью, а не жизнь втискиваться въ рамки законовъ.

ТЕЛЕГРАММЫ „СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА“.

Петербургъ, 21-го Ноября. Вчера, въ зданіи Петербургскихъ судебныхъ установленій, происходило торжественное открытіе памятника покойному Государю Императору Александру Второму; при этомъ присутствовали: министръ Юстиціи, товарищъ министра Внутреннихъ дѣлъ, Дурново, члены Государственнаго совѣта, сенаторы, члены Петербургской судебной палаты и окружнаго суда, высшіе представители военнаго и морскаго судовъ и другія лица. Послѣ молебствія, старшій предсѣдатель Петербургской судебной палаты, Шрейдеръ, произнесъ рѣчь о значеніи, какое придавалъ судебной реформѣ покойный Государь. Фигура Императора сдѣлана изъ блага мрамора, во весь ростъ; въ правой рукѣ, судебные уставы 20 Февраля 1864 года; надъ нишей, въ которой поставленъ памятникъ, надпись: „Творите судъ скорый, правый, милостивый и равный для всѣхъ“.

Министерство Государственныхъ имуществъ проектируетъ постепенное приобрѣтеніе казною башкирскихъ лѣсовъ въ Уфимской и Оренбургской губерніяхъ.—Засѣданія коммисіи пересмотра законовъ о еврейхъ начнутся 25 Ноября.—Вчера въ Петербургѣ выпалъ снѣгъ.

Въ Петербургѣ вексельный курсъ повышается; на Лондонъ 23⁵/₈ пенсовъ, продавцы.—Бывшій интендантъ Россійскій старается обстоятельно разъяснить суду возбуждаемые вопросы. Брегеръ показалъ, что ни самъ лично, ни остальные члены товарищества никогда ничего не давали и не обѣщали Россійскому.

22-го Ноября. Полуимперіалы 8 р. 41 к., покуатели.

Вчера, по случаю храмоваго праздника лейбъ-гвардіи Семеновскаго полка и первой батареи гвардейской конной артиллеріи, происходилъ, въ Высочайшемъ присутствіи, церковный парадъ этимъ частямъ; послѣ парада офицеры были приглашены къ Высочайшему завтраку въ Анничковъ дворецъ.

Наплывъ крупныхъ подписчиковъ на новую ренту громадный; изъ-за границы получены такъ же весьма крупныя заказы, такъ что ожидается значительная развертка.

Сегодня пять градусовъ мороза; Нева стала.

Газеты сообщаютъ, что въ будущемъ году проектируется: въ Петербургскомъ округѣ: расширеніе и углубленіе канала Екатерины второй, возстановленіе озерныхъ дамбъ, возвышеніе бичевниковъ канала Императора Александра Втораго, исправленіе каменнаго мола въ Шлиссельбургѣ и перестройка каменныхъ шлюзовъ въ Новой Ладогѣ;

на эти работы ассигновано 1.075,000 рублей; въ Московскомъ округѣ предполагается возстановитъ Финскій обводный каналъ.

23-го Ноября. Открытая въ Государственномъ банкѣ 22 Ноября продажа шестипроцентной золотой ренты прекращена въ тотъ же день, вслѣдствіе распродажи всего количества, назначеннаго для помѣщенія въ Петербургѣ.

8-го Декабря закрываются Витебская и Могилевская соединенныя палаты, и открываются Витебскій и Могилевскій окружные суды.

Нивелировочныя работы Аму-Дарьинской экспедиціи закончены; пропускъ воль Аму-Дарьи по старому руслу признанъ возможнымъ.

Извѣстіе о приостановленіи изданія газеты „Русь“ невѣрно; газета будетъ выходить въ 1884 году въ прежнемъ объемѣ и на прежнихъ основаніяхъ.—Установился санный путь; на Невѣ ледоходъ.

По словамъ „Journal Petersbourg“, извѣстія иностранныхъ газетъ объ учрежденіи правительствомъ въ Петербургѣ особой комиссіи для составленія проекта, касющагося внутренняго политическаго строя, вымышлены. Та-же газета говоритъ, что въ Петербургѣ ничего не извѣстно о соглашеніи державъ, въ томъ числѣ и Россіи, относительно отправки канонерокъ въ китайскія воды.

24-го Ноября. 26 Ноября, въ день праздника военнаго округа и принятія присяги Ихъ Высочествами Великими князьями Петромъ Николаевичемъ и Георгіемъ Михайловичемъ, назначенъ большой съѣздъ ко двору и молебень, а вечеромъ—Высочайшій обѣденный столъ въ Николаевскомъ залѣ Зимняго дворца.

Начальникъ Зараяванскаго округа, генералъ-майоръ Ивановъ, назначается военнымъ губернаторомъ Ферганской области.

„Новое Время“ передаетъ, въ видѣ слуха, что завтра состоится послѣднее засѣданіе Кохановской комиссіи, затѣмъ начнется печатаніе проектовъ ея въ „Практическомъ Вѣстникѣ“; въ будущемъ году ожидается сводъ замѣчаній на проекты, приглашеніе свидущихъ людей и закрытіе комиссіи.

Сегодня окончилось вторичное разсмотрѣніе окружнымъ судомъ дѣла по обвиненію Островлевои и Худина въ грабежѣ съ насиліемъ; Островлева оправдана, а Худинъ приговоренъ къ лишенію особенныхъ правъ и отдачѣ въ арстанскія роты на три года. Островлеву защищали Спасовичъ и Утинъ.

25-го Ноября. Полуимперіалы 8 р. 43 к. сдѣлано.

По слухамъ, обсужденіе Государственнымъ совѣтомъ вопроса объ упраздненіи комиссіи прошеній отложено на неопредѣленное время, причемъ въ составѣ Государственнаго совѣта предполагено учредить особую комиссію для разработки проекта учрежденія, долженствующаго замѣнить названную комиссію. Газеты сообщаютъ, что въ будущемъ году предполагается произвести предварительныя, опытыныя выправительныя работы по Волгѣ, между Рыбинскомъ и Камой, какъ первый шагъ къ систематическому основательному улучшенію Волги. Въ будущемъ-же году проектируется улучшеніе еще другихъ водяныхъ путей, въ томъ числѣ Ковжи, Вытегры, Свири и Прирети, усиленіе описныхъ партій на Волгѣ, Западной Двинѣ и Днѣстрѣ, принятіе мѣръ для предупрежденія совершеннаго обмелѣнія Днѣстра у Кіева, улучшеніе Волги у Саратова и регулированія Ильинскаго переката, составленіе проекта на улучшеніе Вышневолоцкой системы и устройство Обь-Енисейск-го водянаго сообщенія. На всѣ эти работы потребуются 3,516,234 руб.

26-го Ноября. Военный губернаторъ Семипалатинской области, генералъ-майоръ Прощенко, назначенъ военнымъ губернаторомъ Тургайской области.

Во всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ въ будущемъ году будетъ 115 стипендіатовъ Его Императорскаго Величества, на содержаніе которыхъ ассигновано 31.200 руб.

„Петербургскія Вѣдомости“ передаютъ, что при распредѣленіи новобранцевъ призыва нынѣшняго года новобранцы-евреи не должны назначаться во флотъ, въ пограничную и карантинную стражи, резервные и мѣстные баталіоны и команды, а новобранцы мусульмане въ войска Туркестанскаго округа.

27-го Ноября. Опубликованъ Высочайшій Манифестъ о присесеніи присяги Ихъ Высочествами Великими князьями Петромъ Николаевичемъ и Георгіемъ Михайловичемъ, а равно Высочайшій приказъ о назначеніи Ихъ Высочествъ флигель-адъютантами.

Вчера въ Зимнемъ дворцѣ состоялся Высочайшій выходъ въ большую церковь. Послѣ молебствія и присяги Великихъ князей, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО Государь Императоръ спустился въ нижніе корридоры, гдѣ обѣдали Георгіевскіе кавалеры изъ нижнихъ чиновъ. Государь Императоръ, взявъ чарку, провозгласилъ: „Нью за здоровье всѣхъ Георгіевскихъ кавалеровъ“. Великій князь Николай Николаевичъ Стар-

шій провозгласилъ тостъ за ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО Государя Императора, покрытый громкимъ „Ура“ и звуками народнаго гимна, Обѣдавшимъ предложено взять на память, кромѣ яствъ, вина и пива, весь столовый приборъ съ салфетками. Въ шесть часовъ, въ Николаевскомъ залѣ, сервированъ обѣдъ, на 400 кувертовъ, для Георгіевскихъ кавалеровъ, военныхъ и гражданскихъ чиновъ и имѣющихъ украшенное брилліантами золотое оружіе. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО Государь Императоръ провозгласилъ два тоста: первый—„За здоровье старѣйшаго кавалера нашего достойнаго и славнаго военнаго ордена, германскаго Императора Вильгельма, „Ура!“ Этотъ тостъ встрѣченъ несомлаемымъ „Ура“ и прусскимъ гимномъ. Второй тостъ—„За ваше здоровье, господа, и за здоровье всѣхъ кавалеровъ нашего славнаго военнаго ордена. „Ура!“ Громогласное, единодушное „Ура“ и звуки преображенскаго марша были отвѣтомъ на этотъ тостъ. На праздникѣ присутствовали германскіе: посолъ, генералъ Швейницъ, военный уполномоченный, генералъ Вердеръ и военный агентъ, полковникъ Лигницъ; послѣдніе два—Георгіевскіе кавалеры. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА возвратились въ Гатчину.

Въ Пятницу состоялось послѣднее засѣданіе Кохановской комиссіи. По слухамъ, всѣ ея работы передаются для напечатанія.

Правленіе петербургскаго городского кредитнаго общества опровергаетъ слухи о предстоящемъ крахѣ, грозящемъ обществу.

Приказомъ градоначальника предписывается высылать изъ Петербурга евреевъ-ремесленниковъ, переставшихъ заниматься своимъ ремесломъ, только по исключеніи ихъ изъ ремесленнаго общества; полиція должна также увѣдомлять градоначальника о всѣхъ евреяхъ, прибывающихъ въ Петербургъ, хотя бы на самое короткое время.

Шлиссельбургъ, 21-го Ноября. Изъ Ладожскаго озера идетъ въ Неву силовная ледь.

Казань, 21-го Ноября. Установился санный путь. На Волгѣ сильная ледоходъ. Кама около Лаишева стала.

Москва, 21-го Ноября. Вчера открыто Александровское ремесленное училище, основанное здѣшнимъ еврейскимъ обществомъ, въ память покойнаго Государя. Раввинъ въ рѣчи напомнилъ о великихъ благотѣяніяхъ, оказанныхъ еврейскому народу въ прошлое и нынѣшнее царствованіе.

Кронштадтъ, 22-го Ноября. Прямое пароходное сообщеніе съ Петербургомъ прекратилось; навигація моремъ продолжается.

27-го Ноября. Послѣдніе заграничныя суда ушли вчера; навигацію на морѣ можно считать оконченною.

Нижній-Новгородъ, 22-го Ноября. Установится зимній путь. Ледоходъ на Волгѣ продолжается.

Самара, 22-го Ноября. Установился санный путь. На Волгѣ ледоходъ.

Пермь, 23-го Ноября. Кама стала. Санный путь.

Тула, 26-го Ноября. За освобожденіемъ по ВЫСОЧАЙШЕМУ Манифесту отъ уголовной отвѣтственности желѣзнодорожныхъ служащихъ, привлеченныхъ по дѣлу Кукуевской катастрофы, судъ разсматривалъ только денежныя претензіи изувѣченныхъ Яроваго и Ожерелкина. Разбирательство началось 22-го Ноября и окончилось 24 Ноября вечеромъ. Судъ рѣшилъ взыскать съ шестерыхъ виновныхъ въ пользу Ожерелкина 500, а Яроваго—3000 руб. и судебныхъ издержекъ 2000 руб.; рѣшеніе суда встрѣчено сочувственно.

Каиръ, 21-го Ноября. Послѣ пораженія Гикса-паши, лже-пророкъ отступилъ съ военной добычей въ Обейдъ.

22-го Ноября. По извѣстіямъ, требующимъ, впрочемъ, подтвержденія, въ борьбѣ съ лже-пророкомъ погибла только третья часть египетскихъ войскъ, остальные расположились лагеремъ подъ Рахадомъ; ожидаютъ подкрѣпленія.

27-го Ноября. Войска лже-пророка нанесли новое пораженіе египтянамъ, близъ Суакима.

Парижъ, 21-го Ноября. Военный министръ доволенъ опытами съ магазинными ружьями; для дальнѣйшихъ опытовъ вооружается ими часть нѣкоторыхъ полковъ.

22-го Ноября. „Агентство Гаваса“ сообщаетъ, что Англія, Германія, Россія, Франція и Соединенные Штаты пришли къ соглашенію отправить въ китайскія воды флотилію канонерокъ, для совмѣстной охраны жизни и имущества своихъ подданныхъ.

23-го Ноября. Князь Орловъ выѣхалъ въ Монте къ Гирсу.—Особая парламентская комиссія постановила отвергнуть предложеніе радикала Талландъ о помилованіи Березовскаго, покушавшагося на жизнь покойнаго Государя въ Парижѣ въ 1867 году.

24-го Ноября. Во вѣшнихъ кварталахъ расклеены листки, призывающіе рабочихъ участвовать въ Пятницу въ анархической сходкѣ

на биржевой площади. Нѣсколько лицъ, подписавшихъ листки, арестованы.

25-го. Въ числѣ арестованныхъ вчера анархистовъ находится молодой чел-вѣкъ, у котораго оказались взрывчатая вещества.

26-го Ноября. Вчерашняя сходка анархистовъ на биржевой площади не имѣла большого значенія, въ толпѣ преобладали любопытные; произведено нѣсколько арестовъ. Палата депутатовъ приступила къ обсужденію кредита на тонкинскую экспедицію. Курбэ образовалъ эскадру изъ паровыхъ катеровъ, для участія въ военныхъ дѣйствіяхъ противъ Сонтая и Бакъ-Нинга.

27-го Ноября. Въ палатѣ продолжаютъ пренія по тонкинскимъ дѣламъ. Докладчикъ коммисіи Рено, отвѣчая на нападки оппозиціи, заявилъ, что отказъ правительству въ требуемомъ кредитѣ на экспедицію одобрилъ-бы.

Бѣлградъ. 21-го Ноября. Газетныя извѣстія о новыхъ безпорядкахъ вымышлены; вездѣ спокойно.

26-го Ноября. Начался судъ надъ членами радикальнаго центрального комитета, какъ главными виновниками возстанія.

Берлинъ. 21-го Ноября. Выпускъ русской золотой ренты произвелъ хорошее впечатлѣніе на берлинскую биржу; кредитные рубли и всѣ русскіе фонды повышаются въ цѣнѣ. — Германскій посоль при русскомъ дворѣ, Швейницъ, отправится вновь посѣтить Бисмарка въ въ Фридрихсруэ.

22-го Ноября. Его Высочество Великій князь Сергій Александровичъ выѣхалъ вчера въ Альтенбургъ. Извѣстіе о кончинѣ Шейера опровергается.

Ея Высочество Великая княгиня Екатерина Михайловна съ дочерью посѣтила вчера Императорскую чету; ночью выѣхала въ Петербургъ.

23-го Ноября. Ихъ Высочества Великіе князья: Сергій Александровичъ и Дмитрій Константиновичъ, также Швейницъ, выѣхали вчера вечеромъ въ Петербургъ.

26-го Ноября. Въ понедѣльникъ прибудетъ сюда датскій наслѣдникъ принцъ съ супругою.

Мадридъ, 21-го Ноября. Король, въ отвѣтной телеграммѣ Императору Вильгельму, выразилъ глубокую признательность и преданность за данныя ему Императоромъ доказательства симпатіи.

26-го Ноября. По слухамъ, германскій наслѣдникъ принцъ проѣдетъ изъ Генуи въ Римъ, чтобы посѣтить папу.

Германскій наслѣдникъ принцъ выѣхалъ вчера въ Севилью.

Пордсмуть, 21-го Ноября. Отсюда отправлено 900 человекъ пѣхоты съ артиллерію, для усиленія англійскихъ станцій въ Китаѣ.

Лондонъ, 21-го Ноября. По извѣстіямъ изъ Персіи, три шайки туркменъ вторглись на персидскую территорію, идутъ на Мешхедъ; одну шайкою предводительствуетъ фанатикъ Кафъ-Сеидъ. Прежній авганскій эмиръ, Еюбъ-Ханъ, выѣдетъ вскорѣ въ Бухару.

23-го Ноября. Французы бомбардировали города Могамбо и Танариву на сѣверовосточномъ берегу Мадагаскара, и выслали два фрегата бомбардировать фортъ Доринъ и другіе пункты на южномъ берегу.

27-го Ноября. Японія отклонила предложеніе Китая заключить оборонительный и наступательный союзъ противъ Франціи, но обѣщала запретить французскимъ военнымъ судамъ снабжаться провіантомъ и углемъ въ японскихъ портахъ.

Сидней. 23-го Ноября. Конференція делегатовъ австрійскихъ колоній единогласно высказалась за присоединеніе новой Гвинеи къ Австраліи.

Гонконгъ, 24-го Ноября. Прибывшій въ Кантонъ китайскій генераль-пангъ укрѣпляетъ городъ съ суши и моря, и увѣдомилъ иностранцевъ, что въ случаѣ войны Китая съ Франціей пусть обращаются съ требованіями возмѣщенія убытковъ къ французскому правительству,

Китай отказывается взять обратно или видоизмѣнить свои требованія къ тонкинскомъ вопросу.

Брюссель, 25-го Ноября. Вчера въ палатѣ депутатовъ, во время засѣданія, всныхнулъ пожаръ; загорѣлось подъ куполомъ; помѣщеніе палаты совѣтъ сгорѣло; помѣщавшіяся въ томъ же зданіи министерство Исповѣданія и Иностранныхъ дѣлъ нѣсколько пострадали; сенатъ удалось отстоять; нѣсколько пожарныхъ изувѣчено и нѣсколько солдатъ убито.

Римъ, 25-го Ноября. Сегодня Его Высочество Великій князь Павелъ Александровичъ и Вутеневъ сдѣлаютъ визитъ папѣ.

26-го Ноября. Италия посылаетъ въ Кантонъ два военныхъ судна.

Кантонъ, 26-го Ноября. Вчера народная толпа разбила христі-

анскую часовню; была разогнана войсками; развалины охраняютъ 200 солдатъ.

Объявленіе панга, чтобы иностранцы, въ случаѣ войны съ Франціей, обращались за возмѣщеніемъ убытковъ къ французскому правительству, опровергается вице-королемъ. Китайское правительство отклоняетъ только отвѣтственность за убытки иностранцевъ отъ войны.

Константинополь, 26-го Ноября. Въ виду дѣлъ въ Суданѣ, Порта намѣревается послать въ Красное море нѣсколько крейсеровъ.

Китай. 27-го Ноября. Курбэ доноситъ, что французы произвели ближайшую рекогносцировку Бакъ-Нинга и Сонтая.

Александрія, 27-го Ноября. Вчера было здѣсь опять семь холерныхъ случаевъ, одинъ съ смертельнымъ исходомъ.

Вѣна, 28-го Ноября. Газета „*Neue Freie Presse*“ возстаетъ противъ недовѣрчивости нѣкоторыхъ русскихъ газетъ къ австрійской политикѣ на Востокѣ и говоритъ, что если только такая недовѣрчивость препятствуетъ возобновленію дружественныхъ отношеній между Австріей и Россіей, то препятствіе это легко устранить, ибо Австрія доказала, что желаетъ только возможно болѣе самостоятельнаго развитія Балканскихъ государствъ, какъ условія, наиболѣе отвѣчающаго ея торговымъ интересамъ, и сохраненія міра на Востокѣ.

Пѣсня обывателей.

Ты на насъ не сердись,
Ты на насъ не пеняй!
Что ты спишь? Пробудись,
Частный приставъ, вставай!

Намъ вѣдь чистый... „капуть“
И убьютъ насъ какъ разы!
Видишь—всюду крадутъ,
Грабятъ шайка у насъ.

Ты хоть насъ пожалѣй,
Не живи на „авось“,
Брось кутежь поскорѣй,
Шашки тоже ты брось!

Страхъ надъ нами царить,
Мой совѣтъ не забудь:
„Объѣзжай-ка Ирбитъ“
А въ „Ирбитѣ“ *) не будь.

Ты на насъ не сердись,
Ты на насъ не пеняй.
Что ты спишь, пробудись
Частный приставъ, вставай!

Гейне изъ Ирбита.

ХРОНИКА.

24-го Ноября 1858 г. состоялось открытіе „Екатеринбургскаго Благороднаго Собранія“, двадцати-пяти-лѣтній юбилей котораго праздновался нынѣ въ Екатерининъ день. Клубъ этотъ, первый на Уралѣ, обязанъ основаніемъ своимъ, сошедшему уже теперь въ могилу, генераль-лейтенанту Теодору Ивановичу Фелькнеру. Генеральъ этотъ, будучи въ то время главнымъ начальникомъ горныхъ заводовъ Уральского хребта, исходатайствовалъ у министра Финансовъ разрѣшеніе предоставить подъ помѣщеніе этого клуба флигель при домѣ горнаго начальника. Впослѣдствіи это разрѣшеніе было подтверждено и графомъ Валугевымъ. Такимъ образомъ, цѣлыя четверть вѣка клубъ этотъ пользовался даровымъ казеннымъ помѣщеніемъ, въ которомъ находится и нынѣ. Мало уже членовъ учредителей осталось въ живыхъ, и на балу, 24-го Ноября, я видѣлъ лишь трехъ человекъ: Д. Ф. Пестерева, Ю. К. Раунера и И. М. Бѣлоносова. Первые двое состояли всѣ 25 лѣтъ непрерывно членами этого клуба, а Д. Ф. Пестевъ состоялъ четверть вѣка старшиной, при чемъ избраніе его возобновлялось ежегодно. Члены клуба почти своего ибиляра-старшину тостомъ за его здоровье и поднесли ему роскошный альбомъ, одна крышка котораго

*) Новоспеченая гостиница.

изукрашена мѣстными цвѣтными камнями, а на другой крышкѣ, на позолоченной серебряной лентѣ, лежащей на пунцовомъ бархатномъ фонѣ, вырѣзаны фамиліи лицъ, подосившихъ этотъ альбомъ.

Балы 24-го Ноября бывають обыкновенно очень оживленными; но настоящій балъ превосходилъ, въ этомъ отношеніи, большинство такихъ баловъ. Наряды блистали роскошью, а прелестныя барыньки—того больше. Немало способствовало оживленію бала возшествіе на горизонтъ цѣлой серіи новыхъ звѣздочекъ, впервые озарившихъ насъ блескомъ нѣжной красоты.

Въ танцорахъ недостатка не было: были и статскіе и военные и инженеры и врачи. Изъ числа танцоровъ, пальму первенства завоевалъ новый нашъ согражданинъ баронъ Таубе, особенно хорошо танцующій мазурку.

Кто былъ всѣхъ прелестнѣе изъ дамъ, и затрудняюсь сказать—такъ всѣ онѣ были прекрасны въ дорогихъ нарядахъ. Надъ нарядами трудились не только всѣ наши модныя мастерицы; но плоды трудовъ своихъ прислалъ и новый Вавилонъ—Парижъ. Да, были платья, цвѣты и уборы, полученные къ балу прямо изъ Парижа. Готовились, говорятъ, поразить публику еще два богатыхъ наряда; но, по случайнымъ, экстреннымъ обстоятельствамъ, общество было лишено этого удовольствія. Одно изъ этихъ платьевъ я видѣлъ, случайно, въ магазинѣ. За матерію, какъ меня увѣрили, заплачено по 15 р. за аршинъ,—матерія бѣлая, шелковая, съ затканными по ней шелковыми же цвѣтами. Будь это платье на балу—не знаю, что случилось бы сомной. Deschagné.

Ну вотъ, и опредѣлилось вліяніе новаго цирка на театральные сборы. Оказалось, что тревога была напрасной, и не къ чему было прибѣгать къ посылкѣ телеграммы, о, будто-бы, опасной конструкціи цирка. Телеграмма эта подверглась участи, которой она вполне заслуживала—осталась безъ послѣдствій. Жаль намъ, конечно, тѣхъ, кто тратили деньги на угощенія подписывавшимъ телеграмму поручникамъ и сапожникамъ, жаль и тѣхъ денегъ, которые безилодно пропали въ видѣ платы за телеграмму. Плакали эти денежки, плакали...

Но будетъ объ этомъ.

Циркъ г. Труцци дѣлаетъ прекрасные сборы, и большинство посѣтителей довольны, даваемыми въ циркѣ, представленіями. Что циркъ этотъ не изъ плохихъ, объ этомъ уже было говорено въ „Ек. Нед.“ Уже не говоря о ловкой, смѣлой наѣздницѣ—г-жѣ Перезъ, вызывающей каждый разъ дружныя аплодисменты, и остальные артисты мало въ чемъ уступаютъ тѣмъ, которыхъ приходилось видѣть намъ въ столичныхъ циркахъ. Клоуны исполняютъ свое дѣло весьма не дурно, а игра на скрипкахъ при всевозможныхъ положеніяхъ, какъ самихъ клоуновъ, такъ и инструментовъ, производится ими съ изумительной ловкостью. Конечно, тутъ дѣло, собственно не въ игрѣ на скрипкѣ, а въ ловкости клоуновъ. Недурно идутъ и комическія пантомимы, а одна изъ нихъ — „часовой на посту“ представляетъ собою довольно ловкій фокусъ—тутъ подъ будкой беслѣдно исчезаетъ человекъ. Не смотря на то, что мы внимательно слѣдили за тѣмъ, какъ продѣлывалась эта штука, намъ не удалось услѣдить за фокусомъ—такъ ловко онъ былъ продѣланъ.

Очень недурны гимнасты цирка, а что касается наѣздниковъ и наѣздницъ, то мы поговоримъ о нихъ въ другой разъ. Теперь же укажемъ на ловкость малолѣтнихъ: Эмеральды и Соколова. Первая бойко и ловко ѣздитъ на несѣдланной лошади, а послѣдній на скаку куврыкается, не по пути хода лошади, а перекидывается назадъ и опять попадаетъ на лошади. Эти юные волтижеры обѣщаютъ стать не заурядными.

Не смотря на то, что, по праздникамъ, циркъ бываетъ полонъ, публика не забываетъ и театра. Были дни, когда и тутъ и тамъ было буквально переполнено—публика стояла и въ проходахъ.

Что будетъ дальше, конечно, сказать навѣрное нельзя; но есть основаніе предполагать, что и для цирка и для театра хватить публики.

Думаемъ, что публики хватить и на долю драматическихъ представленій г. Денисова, который намѣренъ дать цѣлую серію представленій въ Казанцевскомъ театрѣ.

Милостивый государь,

Господинъ редакторъ!

Авторъ „Янкеля“ въ № 46 ссылается на имѣющееся у меня письмо его къ г. Хотимскому. Я не прочь ознакомить читателей „Ек. Н.“ съ содержаніемъ этого письма—вотъ оно:

Многоуважаемый

Леонтій Борисовичъ!

Вчера, на мою просьбу, вы изволили отвѣтить, что ее не понимаете. Дѣло состоитъ въ томъ, что я просилъ васъ поручиться за меня, по векселю, на шесть мѣсяцевъ, въ пятьсотъ рублей, впредь до моего раздѣла съ матерью и братьями. Я надѣялся на ваше согласіе въ виду того, что и прежде пользовался вашею любезностью. Прошу извинить за безпокойство. Если бы не крайность въ деньгахъ, я бы не обратился къ вамъ.—

Г. Хотимскій сообщилъ мнѣ слѣдующую исторію этого письма.

На другой день, по предъявленіи въ театрѣ г. Хотимского письма, съ требованіемъ подписки векселя, г. Хотимскій послалъ за авторомъ письма и сообщилъ ему, что просилъ меня обратиться къ вамъ съ заявленіемъ о подобномъ поступкѣ. Когда авторъ „Янкеля“ услышалъ это, то онъ просилъ г. Хотимскаго не дѣлать этого, и г. Хотимскій дозволилъ ему, у себя въ квартирѣ, написать это письмо, которое, по просьбѣ автора, и прислалъ ко мнѣ. Но было поздно—я уже сообщилъ обо всемъ вамъ, г. редакторъ.

Смылкой на меня, авторъ „Янкеля“ вынудилъ меня на настоящее объясненіе, которое я считалъ бы не полнымъ, если не обратитъ особаго вниманія читателей на смыслъ этого письма.

Скажите, пожалуйста, г. редакторъ, въ чемъ извиняется авторъ письма, и какимъ образомъ могло случиться, что онъ предположилъ, что г. Хотимскій не понимаетъ, что значить поручительство по векселю. Затѣмъ, извиняясь, авторъ письма, наканунѣ просившій въ займы, и говорящій въ настоящемъ письмѣ о своей крайности, вынудившей его прибѣгнуть къ займу, уже не проситъ вновь ничего.

Сомнѣваюсь, чтобы для кого-нибудь это письмо могло служить доказательствомъ правоты автора „Янкеля“, и если и тѣ доказательства, которые онъ представилъ вамъ, г. редакторъ, такого же достоинства, то полагаю, что въ интересахъ самого автора „Янкеля“, ихъ не слѣдовало было представлять.

В. Бибииковъ.

Авторъ „Янкеля“ доставилъ мнѣ свое письмо, смятое, на полулистѣ простой бумаги, которое будто-бы было предъявлено въ театрѣ г. Хотимскому. Въ этомъ письмѣ не говорится о подписаніи векселя, а лишь о поручительствѣ по векселю. Конечно, въ виду письма, сообщеннаго г. Бибииковымъ и написаннаго хорошо знакомымъ мнѣ почеркомъ автора „Янкеля“, я не могу вполне утверждать о тождественности письма, имѣющагося у меня въ рукахъ съ тѣмъ, которое было предъявлено г. Хотимскому въ театрѣ.

Затѣмъ считаемъ вопросъ для печати выясненнымъ, а потому надѣюсь, что онъ не появится больше въ „Ек. Н.“

Ред.

ПРИХОДЪ:

Вручено отъ продажи пожертвованныхъ вещей	420 р. 65 к.
Получено прибыли съ вещей г. Захо	53 р. 20 к.
Отъ продажи входныхъ билетовъ	101 р. 35 к.
За карты	11 р.
Пожертвованныхъ	13 р.
Съ буфетовъ: чайнаго	39 р. 80 к.
виннаго	44 р. 28 к.
фруктовъ	6 р. 10 к.
	689 р. 38 к.
Куплено 137 ар. кумачу на	13 р. 70 к.
Итого поступило	675 р. 68 к.

РАСХОДЪ:

За помѣщеніе, освѣщеніе, прислугу и патентъ	100 р.
За музыку и извозъ для музыки	47 р. 50 к.
За аукціонный столъ и рабоч. за установ. его	25 р.

За прокатъ цѣвтовъ и гирл.	-	-	21 р. 50 к.
Полицейскимъ	-	-	1 р. 50 к.
Разноска афишъ	-	-	2 р.
За перевозку вещей	-	-	3 р.
За перевозку шюитровъ	-	-	70 к.
За охраненіе вещей и разстановку	-	-	4 р.
Мелочныхъ расходовъ: гвоздей, веревокъ, извош. и пр.	5 р.		
Куплено вещей для аукціона	-	-	14 р. 35 к.

Итого расходовъ 224 р. 55 к.

Прибыль 451 р. 13 к.

пожертвовано: А. А. Гельмихъ 30 бут. фрук. водичк., М. И. Ивановъ: водка, коньякъ и ликеръ, М. П. Михайловскій 1½ ведр пива. Расходы по продажѣ чаю приняла на себя К. А. Баладина. Афиши и билеты напечатаны бесплатно въ типографіи г-жи Мѣрныхъ.

Л. В. Симанова—двѣ дюжины платковъ, десять шалей, два куска ситца, одинъ кусокъ казенету.

Г. Бурдаковъ: шесть кусковъ ситцу и три куска твиину.

Г. Емельяновъ: пять кусковъ выбойки, одинъ кусокъ твиину, три куска ситцу и 137 ар. красн. кумача по уменьшенной цѣнѣ. Вещи эти будутъ розданы погорѣльцамъ села Темновскаго.

Казначей *Германъ Тиме.*

Господинъ редакторъ!

Обращаемся къ вамъ съ просьбою, напечатать въ ближайшемъ № издаваемой вами газеты, нашу глубокую и искреннюю благодарность, тѣмъ благодѣтелямъ, которые помогли намъ оправиться отъ пожара и дали возможность избѣгнуть безпощадной нужды, которая ввергала насъ въ неописанное отчаяніе. И вотъ неожиданно намъ явилась помощь и помощь эта потрясла насъ до глубины души, и съ тѣмъ вмѣстѣ дала возможность стряхнуть съ себя все отупѣніе и бездѣйствіе, въ какое ввергло насъ наше несчастіе, и мы начали дѣйствовать въ устройствѣ своихъ дѣлъ. Господинъ Соснинъ, пожертвовалъ намъ, на каждаго домохозяина, по 3 р.; отъ неизвѣстныхъ лицъ мы получили хлѣба, бѣлы и одежды. Отъ господина Кривоцова—ситцу, трико, коленкору и шалей. Отъ комитета общества Краснаго Креста мы получили деньгами 720 р. 42 к., выданные земствомъ изъ пожертвованій отъ неизвѣстныхъ. Отъ комитета общества Краснаго Креста—холста 655 ар., 12 р., 4 полот. и нитокъ. Отъ неизвѣстныхъ—холста 45 арш.; отъ музыкальнаго кружка выручку отъ концерта и пожертвованіе приказчиковъ клѣбной торговли, а всего 160 руб. Отъ господина Чеканова 1 бочку, значущейся по фактурѣ посуды—70 чайниковъ, 100 блюдовъ, 100 чашекъ, 100 тарелокъ. Помощь эта была такъ для насъ дорога, и своевременно, что мы только молитвами и слезами радости могли выказать, какъ глубоко чувствуется сдѣланное для насъ добро.

За вышесказанныя намъ, погорѣльцамъ, пособія, мы все вообще приносимъ жертвователямъ чувствительную нашу благодарность.

Сельскій староста *Иванъ Стишинъ.*

Сборщикъ податей *Спиридонъ Ивановъ.*

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ „ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ.“

Каменскій заводъ. Съ началомъ Октября къ намъ пожаловала изъ окрестныхъ селеній непрошенная гостья—чума, истреблявшая въ широкихъ размѣрахъ крупный рогатый скотъ. Появленію чумы въ окрестностяхъ способствовало нѣсколько причинъ, изъ которыхъ главная, ни что иное, какъ прогонъ скотопромышленниками гуртовъ скота по тѣмъ дорогамъ и мѣстамъ, гдѣ пасется сельскій скотъ, или—по сельскимъ выгонамъ, вблизи самыхъ селеній, т. е. въ мѣстахъ, гдѣ прогонный скотъ гуртовщиковъ, легче всего встрѣчался съ крестьянскимъ здоровымъ скотомъ и сѣялъ заразу прямо съ головы на голову. Занесенная, такимъ образомъ, зараза переходитъ изъ деревни въ деревню, изъ одной волости въ другую. Центромъ распространенія заразы по ближайшимъ селеніямъ теперь служитъ Каменскій заводъ, какъ пунктъ торговый, куда сѣзжаются для покупокъ и продажи всякаго рода сельско-хозяйственныхъ и другихъ базарныхъ предметовъ изъ окрестныхъ селеній. Усиливаясь въ

періодъ теплаго времени, чума успѣла объять пространство вокругъ Каменскаго завода болѣе чѣмъ на 10 верстъ, и благодаря только наступающимъ холодамъ, она теперь, какъ видно, слабѣетъ. Но если не будутъ приняты мѣры уничтожить сѣмена этой болѣзни, то весной зараза снова явится, и явится уже въ болѣе опасной формѣ.

Для вырѣшенія мѣръ борьбы съ заразой санитарный комитетъ открывалъ уже съ 15 Октября три засѣданія, но по неизмѣнно матеріальныхъ средствъ, она не могла принять существенныхъ мѣръ, тѣмъ болѣе, что и обыватели Каменскаго завода, отказались исполнять постановленіе комитета. Комитетъ выработалъ слѣдующія мѣры: весь заболѣвшій скотъ отправлять въ устроенный за селеніемъ завода, для этой цѣли, госпиталь; для свалки падшаго скота, устроить большую яму, которую, по мѣрѣ надобности, подвергать дезинфекціи, а по окончаніи зимы, все находящіяся въ ней трупы, затрамбовать землей; навозъ изъ подъ павшаго или больнаго скота сваливать въ извѣстное мѣсто и тутъ его сжигать и, наконецъ, всякому домохозяину держать свою скотину при дворахъ, а не выпускать ее на улицу. Все это, по желанію комитета, было объявлено на сельскомъ сходѣ для того, чтобы общество ассигновало средства найма рабочихъ и сторожей-надсмотрщиковъ, но на сходѣ толку вышло мало: одни говорили, что арестъ скотины при дворахъ принесетъ ущербъ скотоводству въ отношеніи приплода, другіе не хотѣли отправлять зараженныхъ коровъ въ больничный пригонъ, а во избѣжаніе какихъ-то хлопотъ, рѣшали оставлять ихъ на произволъ, чѣмъ-де быть, того не миновать, говорили тѣ и другіе, забывая совершенно, что „береженнаго Бога бережетъ“; иные же, отзываясь, что кромѣ сельскихъ обывателей въ селеніи Каменскаго завода проживаетъ много разночинцевъ, которые никогда не принимаютъ участія для общаго блага, а постоянно ограждаются отъ несчастій на счетъ обывателей и живутъ только въ тягость имъ, какъ трупни, отказались ассигновать деньги. Сколь ни справедливъ этотъ послѣдній отзывъ на сходѣ, но все-таки упрямство далеко не кстати: оно впоследствии принесетъ только болѣе горькую бѣду.

Проживающій здѣсь участковый ветеринарный фельдшеръ, отъ котораго зависитъ многое въ этомъ дѣлѣ, спустилъ рукава и смотритъ какъ-то хладнокровно даже на продажу мяса, какъ утверждаютъ упорные слухи, подозрительнаго качества.

Изъ каменскихъ.

Верхне-Сергинской заводъ. Назадъ тому три года Красноуфимскій купеческій сынъ, Андрей Нестеровъ, и мѣстный служащій (заводскій лѣсничій), Н. Тихановъ, получили отъ нашего общества приговоръ на право торговли у насъ виномъ, въ теченіе 3-хъ лѣтъ, съ обязательствомъ, выстроить за это обществу каменное зданіе подъ училище и волостное правленіе; по окончаніи постройки общество обязывалось доплатить Нестерову и Тиханову 1000 руб. Три года истекаютъ. Домъ выстроенъ. Насколько прочна его постройка, мы не знаемъ, да не въ этомъ, пока, дѣло. Тому назадъ недѣли 2—3, сдѣлано торжественное освященіе зданія, и члены волостнаго правленія хотѣли было перебраться въ новое зданіе. Не тутъ-то было! На другой день, по освященіи, зданіе оказалось запертымъ. Какъ! почему? На эти вопросы кабацкіе дѣльцы заявили, что имъ остается торговать еще годъ и получить съ общества 1 т. руб. Общество въ недоумѣніи. Право торговли было ограничено только тремя годами. Обратились, за справками, къ документамъ; подлиннаго приговора не оказалось; таковой, обыкновенно, выдается кабацкимъ для полученія патентовъ; пронала и „книга приговоровъ“—и неизвѣстно, гдѣ правда—общество твердитъ свое, а дѣльцы стоятъ на своемъ, новое же зданіе остается запертымъ. Судили, ридили и иорѣшили наши общественники потребовать отъ кабацкихъ сломки дома, ибо мѣсто подъ домомъ общественное. Толкуютъ о томъ, чтобы составить объ этомъ приговоръ. Съ другой стороны, мѣстные священно-служители предъявляютъ уже обществу требованіе, или сломать домъ или передать въ собственность церкви, такъ какъ зданіе выстроено отъ церкви всего въ 6 саж.—по закону-де постройка частныхъ зданій допускается отъ церкви не ближе, какъ въ 40 саж. Чѣмъ окончится все этотъ сумбуръ—неизвѣстно.

Мы удивляемся ловкости нашихъ Колунаевыхъ и Разуваевыхъ: домъ выстроенъ, приговоръ затерянъ и общество, поневолю, должно согласиться дать еще годокъ побарышничать ловкимъ кабатчикамъ у насъ, чтобы только *получить домъ*. Не мѣшаетъ замѣтить при этомъ, что ранѣе В.—ое общ., за право предоставленія торговли виномъ, получало съ кабатчиковъ ежегодно до 1500 руб., что въ три года составило-бы сумму около 4500 руб., выстроенный же домъ стоитъ едва ли 4000 руб., притомъ общество еще обязано доплатить 1000 руб. и ко всему этому оказывается за кабатчиками остается еще годъ на право торговли, то бишь, спутыванія нашихъ общественниковъ. Водки здѣсь продается въ годъ, приблизительно, около 6000 ведеръ; считая стоимость ведра въ среднемъ по 6 р. 50 к., годовая продажа будетъ около 39 т. руб. Есть изъ за чего поклонотать нашимъ кабацкимъ дѣльцамъ.

Странно, въ этомъ случаѣ, то, что, съ одной стороны, кабатчики не хотятъ и думать о томъ, что ихъ образъ дѣйствій подходитъ подъ всѣ признаки вымогательства, а съ другой стороны, духовенство, не протестовавшее во время закладки зданія, предъявляетъ теперь свои несправедливыя притязанія именемъ церкви Христовой!

Впрочемъ, духовенство, вообще, частенько смѣшиваетъ понятія о своихъ личныхъ интересахъ съ нуждами церкви.

Сергинецъ.

Нижнеисетскій заводъ. На страницахъ „Екат. Недѣля“ было уже сообщено, что у насъ въ заводѣ общественный погребъ и что въ январскую треть выручено 6676 р.—14 к. барыша 1445 р. 30. Къ этому въ майскую треть прибавляется —выручки 7679—08 к. барыша 1750 р. 89 к., а всего выпито вина на 14355 р. 22. и дивиденту 3196 р. 19 к.

Значить въ 8 мѣсяцовъ на сельскій домъ приходится выпитаго вина на 22 р. 25 к.; барыша по 4 р. 95 к., а на душу 3 р. 13 к. Положимъ, что покушаютъ вино и проѣзжие, но и на мѣстныхъ обижатся нельзя—не дураки выпить!

Нежнеисетецъ.

Изъ г. Красноуфимска. 2 Ноября, трое молодыхъ людей, красноуфимскихъ мѣщанъ, Н. Р. и К., охотились за тетеревами за Уфю, на башкирской землѣ, около дер. Усть—Баяка. Двое изъ нихъ, Н. и Р., помѣстились въ балаганахъ, а третій дѣлалъ объѣздъ, подгоняя дичь. Въ то же время партія (челов. 16) татаръ дер. Усть—Баяка, ловила тенетами зайцевъ. Встрѣтивъ двухъ городскихъ охотниковъ, татары напали на нихъ, отобрали застрѣленную дичь и не довольствуясь этимъ, продолжали преслѣдовать побѣжавшихъ отъ нихъ охотниковъ, съ цѣлю огнать ружья; причемъ бросали въ нихъ топорами. Охотникъ Н. выстрѣлилъ и, ранивъ одного татарина въ обѣ руки, успѣлъ убѣжать. Другой же охотникъ Р., будучи окруженъ татарами и видя поднятый надъ нимъ топоръ, выстрѣлилъ почти въ упоръ въ схватившагося за дуло ружья татарина, которому зарядъ попалъ прямо въ животъ. Что было далѣе неизвѣстно, но только охотникъ Р. сильно избитъ, связанъ и засажень въ холодную избу, въ которую помѣщенъ татарами и умершій отъ раны, на другой день, товарищъ ихъ. Трудно представить положеніе Р.; татары ежечасно приходятъ въ избу къ покойнику и бьютъ Р., плюютъ ему въ лицо и позволяютъ себѣ разныя истязанія. Вотъ уже четвертый день какъ дѣлается это, но никто изъ властей не явился защитить Р. и возстановить порядокъ.

В. Будринъ.

Чердынъ. Изъ числа сель Чердынскаго уѣзда есть богатное село, гдѣ еще народъ очень недавно вышелъ изъ той крайней довѣрчивости, которой, какъ говорятъ, лѣнивый только не пользовался. Въ Ныробской волости есть нѣкто Чабинъ, когда-то располагавшій капиталомъ, и имѣвшій огромные подряды, въ числѣ которыхъ у него былъ взятъ подрядъ по поставкѣ дровъ въ казенный заводъ. При всѣхъ подрядахъ обыкновенно требуется залогъ, но практичный Чабинъ сообразилъ, что отдавать деньги, чтобы они лежали не производи-

тельно—не выгодно. Онъ заручился поручительствомъ Ныробскаго общества, замѣняя этимъ деньги. Года два тому назадъ Мотовилихинское заводууправленіе, за не выполненіе подряда, предъявило Чабину искъ на порядочную сумму. Когда заявили къ Чабину, чтобы описать имущество, то оказалось, что у Чабина нѣтъ ничего. Пришлось поручителямъ отдѣлываться за свою излишнюю довѣрчивость. Когда прочитали приговоръ, въ которомъ были коименованы поручители, то между ними оказались такіе лица, которые за долго до составленія этого приговора умерли. Какъ былъ составленъ подобный приговоръ это составляетъ секретъ волостнаго писаря, которымъ былъ тогда нѣкто г. Оносовъ. Дѣло это было открыто вслѣдствіе заявленія крестьянъ о фиктивности приговора и не желанія платить за Чабина. Писарь мотивируетъ эту погрѣшность тѣмъ, что это дѣло старшины, благо онъ померъ, но это опять, въ свою очередь, подозрительно, потому что, если волостной старшина былъ не грамотный, волостной писарь могъ записать поручителями всѣхъ умершихъ съ Рождества Христова.

Оно было бы отлично, если бы были открыты главныя дѣятели по части составленія этого приговора, да дѣлу этому долго не дадутъ ходу; оно все еще, кажется, лежитъ въ У. по крестьянскимъ дѣламъ присутствіи. Остается удивляться ловкости, съ какой устраиваютъ разныя гешефты. А сколько разныхъ, я думаю, дѣлъ темныхъ кроется въ разныхъ уголкахъ Руси, и если которое всплыветъ наружу, то благодаря случайности.

Ъ.

Отчетъ

о пособіяхъ, произведенныхъ по г. Перми еврейскимъ дѣтямъ, съ 1 Ноября 1882 по 1-е Ноября 1883 г.

Пользовались пособіемъ въ отчетномъ году, въ указанныхъ ниже размѣрахъ, слѣдующія дѣти:

Имена и фамиліи.	Гдѣ учатся.	Обмундированіе.											
		На завтраки.	Пиджаки и брюки.	Вязузы	Пальто.	Шапки.	Сапоги.	Валенки.	Учебныя пособія.	Плата за правоучен.	Денежныя пособія.	Мелкіе расходы.	Всего.
Равинювъ Леонидъ	Въ начальномъ городскомъ училищѣ.	8-74	4-50	2-56	8-61	1-80	4-00	1-76	3-94	"	"	0-25	36-16
Кучерманъ Уре	"	8-74	4-50	2-56	8-60	1-80	7-00	1-76	3-50	"	"	0-25	38-71
Мравичъ Миронъ	"	8-74	4-50	2-56	8-60	1-80	7-00	1-76	2-99	"	"	0-25	37-70
Эгилберманъ Бор.	"	8-73	4-50	2-55	8-60	1-80	3-50	1-76	2-99	"	"	0-25	34-68
Сухманъ	"	"	"	"	"	"	"	"	2-50	"	"	"	2-50
Батманъ	"	"	"	"	"	"	"	"	0-80	"	"	"	0-80
Маско Борисъ	Въ уѣздн.	"	3-00	2-40	8-82	1-90	4-00	1-76	5-20	"	"	"	28-58
Шальманъ	" раяльн.	"	"	"	"	"	"	"	"	15-00	"	"	19-00
Левитъ Рафаилъ	" технин.	"	"	"	"	"	"	"	"	39-00	"	"	39-00
Маско А.	У ремеслн.	"	"	"	"	"	"	"	"	15-00	"	"	15-00
Итого	—	34-95	21-00	12-63	43-23	8-60	25-50	8-80	21-92	16-50	68-00	1-00	262-13

Приходъ.	Полугодіе.		Расходъ.	Полугодіе.	
	1-е.	2-е.		1-е.	2-е.
Поступило взносовъ отъ:			На завтраки: Раввинову. Кучерману, Муравичу и Зильберману по 3 коп. каждому ежедневно	18-14	16-81
Г. Хохлова А. Я.	24-00	24-00	Обиудированіе:		
„ Бруштейнъ Я. П.	12-00	12-00	пиджаки, брюки, блузы, пальто, шапки, сапоги и валенки	67-26	52-50
„ Загеръ -	12-00	„	Учебныя пособия: книги, тетради, доски, карандаши, ручки, бумага и проч.	10-32	11-60
„ Меклеръ С. М. -	9-00	9-00	Плата за правоученія Шальманъ 15 р. и Маско 1 р. 50 к.	15-00	1-50
„ Гурвичъ К. Н. -	6-00	6-00	Денежныя пособия ежемѣсячно Левиту въ Февралѣ, Мартѣ и Апрѣлѣ по 3 р. въ Маѣ, Іюлѣ, Іюлѣ, Августѣ, Сентябрѣ и Октябрѣ по 5 р. всего 39 р. единовремен Шальману 4 р. и портноту Златкину за обученіе ремеслу Маско 25 р.	20-00	48-00
„ Альтшулеръ Я. С. -	6-00	6-00	Мелкіе расходы -	„	1-00
„ Абрамовичъ С. -	6-00	6-00			
„ Лакъ А. О. -	5-00	7-00			
„ Перець Н. Б. -	6-00	6-00			
„ Бруштейнъ Б. Я.	6-00	6-00			
„ Бернштейнъ А. С.	6-00	„			
„ Зайдель А. Д. -	6-00	„			
„ Оржеховскій П. В.	„	10-00			
„ Либерманъ К. И.	„	6-00			
„ Каминный Ю. М.	„	6-00			
Г-жа Соболевъ Ц. М.	„	5-00			
Г. Изаксонъ -	1-00	„			
„ Дикштейнъ А. Я.	6-00	6-00			
Изъ общественныхъ суммъ -	25-00	„			
Перерасходовано -	„	11-13			
Итого	136-00	126-13	Итого	130-72	131-41
Всего	262 р. 13 к.		Всего	262 р. 13 к.	

Превышеніе расхода надъ приходомъ показываетъ очень краспорѣчиво, что не изъ чего было удовлетворять самыя насущныя потребности, не говоря уже о томъ, что отсутствіе нѣкотораго запаса, при несвоевременныхъ членскихъ взносахъ, окончательно шатаетъ почву подъ ногами у всего нашего благаго начинанія. Лишнее распространяться о священной обязанности каждаго изъ насъ, по мѣрѣ возможности, прийти на помощь бѣднымъ дѣтямъ нашей среды въ той именно порѣ, когда небольшая поддержка можетъ благотворно отразиться на всю ихъ будущую жизнь. Не оставимъ же ихъ и впредь своею помощію! — чѣмъ совершимъ одно изъ наиболѣе богоугодныхъ дѣлъ.

Примѣчаніе. Счета и росписки на 210 р. 68 к., препровождены г. Хохлову, какъ члену, участвующему наибольшимъ взносомъ. — Помѣченные знакомъ * безъ документа.

Изъ Нижняго Тагила намъ сообщаютъ, что 21-го Ноября тамъ назначенъ любительскій спектакль во вновь отстроенномъ театральномъ помѣщеніи. Перестройка произведена на счетъ суммъ, специально на это ассигнованной владѣльцемъ заводовъ. Помѣщеніе театра довольно удобно; но ложи расположены лишь у задней стѣны зрительной залы. Въ пожарномъ отношеніи театръ можно считать вполне безопаснымъ — выходовъ много и непосредственное сообщеніе съ помѣщеніемъ пожарной. Вообще, зданіе это представляетъ еще то удобство, что тутъ есть еще нѣсколько комнатъ и обширный залъ, который и предполагается, по словамъ корреспондента, занять подъ заводскій клубъ.

Лица, принимавшіе непосредственное участіе въ составленіи концерта въ пользу погорѣльцевъ сѣла Темновскаго, считаютъ долгомъ принести публичную благодарность какъ старшинамъ музыкальнаго кружка, и гг. членамъ, участвовавшимъ въ концертѣ, такъ и старшинѣ-дирижеру — Сергѣю Васильевичу Гилеву, который не пожалѣлъ трудовъ и съ горячимъ рвеніемъ отнесся къ осуществленію концерта, и г-жѣ Чупиной, трудившейся при продажѣ билетовъ.

Кто виноватъ?

(Недавній фактъ).

Посв. Е. А. Левицкой.

»Что на свѣтѣ престоко?
Престоко есть любовь.
Народн. пѣсня.

(Продолженіе).

III.

На дворѣ стоялъ уже Сентябрь мѣсяцъ и осень давала себя чувствовать. Я занимался въ своемъ крохотномъ номерѣ, поглядывая въ окна. На улицѣ грязь была страшная; дождь лилъ, какъ изъ ведра, а рѣзкій, холодный вѣтеръ пронизывалъ до костей пѣшиходовъ, которые до носа закутывались въ свои пальто. Моя работа, была какъ разъ въ pendant къ погодѣ.

На завтра мнѣ надо было приготовить статью въ редакцію по одному изъ думскихъ засѣданій, въ которомъ битыхъ четыре часа толковалось о нечистотахъ города. дизенфекціи и т. д. Подобная работа нагоняла еще большую тоску и я машинально чертилъ на бумагѣ фантастическихъ звѣрей и необыкновенныя деревья или выводилъ свою фамилію. Я, кажется, скоро-бы готовъ былъ заснуть за работою, какъ вдругъ кто-то такъ рванулъ дверь, что она едва не слетѣла съ петель и ко мнѣ влетѣлъ, весь мокрый, Раевъ. Вода бѣжала съ него ручьями.

— Это я-съ, промокнуій до глубины души и даже глубже. Онъ раздѣлся и безцеремонно бросилъ совершенно мокрое пальто на мою кровать.

Я съ изумленіемъ увидаль его во фракѣ, бѣломъ галстукѣ и завитымъ.

— Что это вы, Раевъ, точно на свадьбу собрались?

— Въ самую центру попали.

— Куда-же, въ самомъ дѣлѣ?

— Да на свадьбу-же. Женится сеньоръ де-Слюняевъ на сеньорихѣ Костяжкиной. Да-съ.

— Какъ, сегодня ихъ свадьба?! У меня совершенно ужъ испарилась изъ головы вся эта исторія, если-бы не напомнилъ Раевъ.

— Такъ точно. Я одинъ шаферъ, Ванюшка Тековъ другой; въ 6 часовъ вѣнчаніе. Я нарочно заѣхалъ за вами, чтобы доставить вамъ удовольствіе полюбоваться этою рязкою обезьяною въ брачномъ облаченіи.

— Гдѣ вѣнчаются?

— Въ Трехсвятской церкви

— Далеконько, но поѣдемъ. Я сейчасъ, только переодѣнусь.

— Поскорѣе, пожалуйста.

Черезъ четверть часа мы выходили изъ дома и Раевъ, напѣвалъ чуть не на всю улицу: „Во фр-р-рацію два гравандера изъ русскаго плѣна брели“.

Народу въ церкви было неособенно много. Большею частью были, приглашенные со стороны жениха, лавочники, франты изъ Ножевой линіи съ нахальнымъ обращеніемъ и какія-то дѣвы, все закрывавшія уста свои платочками.

Вскорѣ пріѣхалъ женихъ. Боже мой, что это была за фигура! Фракъ на немъ сидѣлъ какимъ-то кулемъ, нисколько не гармонируя съ внѣшностію Трофима, а тумбообразная, кривыя ноги съ трудомъ поддерживали его тучный корпусъ. На шуриѣ зачѣмъ-то болталось пенсне. Онъ самодовольно и глупо оглядывался вокругъ и улыбался, встрѣчаясь взорами со своими знакомыми.

Наконецъ толпа заколыхалась, хоръ заплѣлъ и невѣста вошла въ церковь. Я пристально всматривался въ лице, но ничего нельзя было замѣтить, кромѣ страшной, мертвенной блѣдности. Глаза были потухши. Невѣста была брюнетка средняго роста, худенькая, со вздернутымъ носикомъ, съ небольшимъ и неправильнымъ ртомъ; вообще, черты лица нельзя было назвать красивыми, но какая симпатичность просвѣчивала въ этомъ еще дѣтскомъ, убитомъ горемъ, личикѣ. Сваха бросилась къ ней, обдергивая и поправляя платье и что-то нашептывая на ухо, но врядъ-ли что слышала невѣста. Все тотъ-же потухшій взоръ и ни одинъ мускулъ не дрогнулъ въ ея лицѣ.

Начался обрядъ вѣчанія. Роковое „да“ невѣста сказала чуть слышно, скорѣе можно было угадать его по движенію губъ. Мнѣ почему-то показалось, что только при поцѣлуѣ у ней явилось презрительное, злое выраженіе въ глазахъ, но сейчасъ-же и прошло. Точно такъ бываетъ въ полѣ:—на потухающей костеръ налетитъ вѣтеръ, сдуетъ золу и огонь покажется, но пролетитъ вѣтеръ,—и опять образуется зола, костеръ кажется потухшимъ.

Я не дождался конца вѣчанія и вышелъ на паперть. Тамъ велись свои толки между салонницами.

— Ну, будетъ-ли счастье тутъ? Ну, какое счастье? ораторствовала обтрепанная старушенка.

— И не говори, не говори, въ униссонъ тинула ей подруга.

— Хотѣ-бы слезнику-то одну! Стоитъ, какъ статуя безчувственный.

— И не прехрестилась, сама видѣла, не прехрестилась.

— А вѣдь и приданнаго у ней, говорятъ, одиѣ тряпки.

— Охъ, да, да. Не чувствуетъ она ничего.

— Вѣдь за богатаго идетъ, осласливилъ онъ ее.

— Правда, правда! Онъ—мужчина хоть куда, а она что?—пиголица!

— А будутъ раздавать, не видала?

— Будутъ, будутъ. У шафера и мѣшокъ съ деньгами.

Я пошелъ домой пѣшкомъ, такъ какъ небо совсѣмъ почти прояснилось.

Недѣля черезъ двѣ явился ко мнѣ Поротъко, только что вернувшійся съ кондичій.

— Ну, что, хохолъ, новенькаго?

— Это у васъ должно быть новенькое, а у меня все старенькое. Все лѣто прожилъ въ деревнѣ, готовилъ гимназію. Приготовилъ-повезъ; экзаменъ выдержали, я получилъ деньги и приѣхалъ сюда. Теперь у меня наличнаго капитала 78 рублей, да-съ. Мы теперь крезами живемъ, Приѣхалъ только и узналъ уже новость—хозяйская дочь Маня вышла замужъ. Помнишь, мы разговоръ-то слышали? Вотъ за этого самаго ее и выдали; потому ея благовѣрнаго Трофимомъ Дмитріевичемъ и зовутъ.

— Какъ они поживаютъ?

— А чортъ ихъ батько знае. Я не справлялся. Впрочемъ, скоро всю жизнь ихъ буду знать.

— Какъ это?

— Такой мой номеръ счастливый. Направо-то, какъ жили, такъ и остались, хозяйка жить, а на лѣво двѣ комнаты отдѣлываютъ для новобрачныхъ. Мнѣ поневолѣ все будетъ слышно.

— Зачѣмъ-же они переѣзжаютъ?

— Очень просто. Трофимушко очень экономенъ и резонно разсудилъ, что чѣмъ платить за квартиру, лучше жить даромъ у тестя.

— Однако онъ начинаетъ показываться въ другомъ свѣтѣ.

— Онъ покажется! Заходи въ воскресенье вечеркомъ, кой-кто понаберется, потолкуемъ, а то можно преферансикъ по маленькой.

— Вотъ какъ вы нынче!

— Ничего не подѣлаешь. Пробормоталъ безъ отдыха все лѣто, отдохнуть надо хотѣ осенью.

— Зайду, зайду..

Но мнѣ не удалось быть въ воскресенье у нихъ, такъ какъ въ театрѣ шла новая комедія и мнѣ необходимо нужно было видѣть ее. Но каково было мое удивленіе, когда послѣ перваго дѣйствія, въ антрактѣ, я вошелъ въ буфетъ и носъ къ носу столкнулся съ парочкой новобрачныхъ Слюняевыхъ, а позади ихъ высунулся въ невыразимой парѣ, должно быть самого Слюняева, Раевъ. Онъ кричалъ мнѣ на встрѣчу.

— Ва, ба, писатель! Наме вамъ нижайшее съ уваженіемъ!

— Вы какимъ родомъ сюда попали?

— Фу-ты! Раевъ точно не человѣкъ;—въ театрѣ попадешь и то всѣ удивляются!

— Да я не удивляюсь, а спрашиваю изъ любопытства.

— Полноте, я и самъ-то на себя удивляюсь. А все все-ма просто. Сія вновь окруженная чета „пужается“ народу и я, вотъ, въ качествѣ провожатаго, запитника, друга дома и чичеронѣ—чего хочешь-того просишь.

— Ну, какъ поживаютъ новобрачные? Вы сами говорите, что другъ дома, значить все знаете.

— Все ссорятся.

— Я раньше предчувствовалъ, что бракъ будетъ несчастливъ.

— Всякій, батюшка, бракъ несчастливъ, не одинъ этотъ.

— То есть, какъ всѣ?

— Такъ. Кто хочеть быть счастливымъ—не женись, а живи гражданскимъ бракомъ.

— Что вы за чушь понесли?

— Не чушь, а правду. Гражданскимъ бракомъ я живу, да и боюсь обидѣть чѣмъ нибудь жену: а вдругъ разсердится и уйдетъ; и она также и того-же боится. А законный-то бракъ.... фью, фьююю?

— Но, вѣдь, неужели законный мужъ долженъ быть какимъ-то деспотомъ?

— Почти всѣ, всѣ почти. Женихомъ онъ и вѣжливъ и деликатенъ, а обвѣнчались—сразу мужикъ мужикомъ! И на жену кричитъ, придирается, знаетъ, что уйдти она не можетъ: законно окружена. А если ее до того уже довелъ, что она не вытерпѣла, ушла, дѣйствуй опитъ на законномъ основаніи—тащи женуо этапу. Правда вѣдь? Надъ мужемъ ничего женѣ не подѣлать, хотя часто она-же и содержитъ всю семью. Измѣнила она—убей и можешь надѣяться быть оправданнымъ: припадокъ, моль, ревности. Самъ измѣнилъ—помалчивай и жену заставь молчать. А коли живешь гражданскимъ бракомъ, да боишься обоюдно, дабы не разстаться, такъ не будешь измѣнять. Наконецъ, женятся часто, зная невѣсту мѣсяцъ, два, а что-бы сойтись гражданскимъ бракомъ, надо узнать получше другъ друга, проанализировать чувства-съ. Такъ-то-съ, любезнѣйшій сеніоръ. А сколько жениться изъ расчета?

— Ну, а о дѣтяхъ вы что думаете въ томъ или другомъ бракѣ?

— Вы только никому не говорите, что я вамъ скажу, а то меня за звѣря примутъ, самъ я это понимаю, или подумаютъ, что я рисуюсь, но клянусь вамъ, что для меня нѣтъ гаже, хуже, противнѣе маленькихъ, слюнявыхъ, вѣчно пачканныхъ, кричащихъ ребятъ; я больше привязанъ къ щенку, котенку—они понимаютъ меня со дня рожденія и если народятъ мнѣ, я могу выпрыгнуть на улицу.

— Стойте! Вы понимаете-ли, что говорите? Или вы въ буфетѣ долго были, или... или вы помѣшаны!

— Вы объ этомъ предметѣ со мной никогда не толкуйте; я всегда одно и тоже повторю. Я всякую женщину, конечно порядочную, ставлю выше мужчины, но ту, которая съумѣла избѣжать этой подлости, сирѣчь дѣтей, я боготворю, молюсь на нее. Слышите, молюсь!

— Ну, я увѣренъ, что вы сегодня на пути къ помѣшательству, извините за откровенность. Вы такое-же ученіе преподаете и новобрачной?

— Я всѣмъ скажу то, въ чемъ я убѣжденъ путемъ долгаго наблюденія. Дѣти—помѣха въ жизни. Они связываютъ по рукамъ и по ногамъ, заставляютъ входить въ расходы, имѣть лишнюю прислугу, вѣчныхъ докторовъ и пискомъ, крикомъ отрываютъ отъ серьезной работы! Бѣжишь изъ дома отъ этого гама и шума. Пусть какъ хочеть Богъ накажетъ меня—болѣзнью, ницетою, но только не дѣтьми. Не перенесу—покончу съ собою.

— Грустное, что-бъ не сказать болѣе, ваше убѣжденіе. И новобрачная слушаетъ васъ?

— Слушала, слушаетъ и будетъ слушать!

— Жаль, погибнетъ.

— Нѣтъ, будетъ не раба, а че-ло-вѣкъ, отчетливо, по складамъ протянулъ Раевъ. Въ это время оркестръ грянулъ увертюру и я поспѣшилъ на свое мѣсто. Направо, въ ложѣ бель-этажа, помѣщалась чета новобрачныхъ. Молодая, смотря на сцену, все видимо спрашивала объясненій у Раева. Тотъ ей объяснялъ что-то, сильно жестикулируя.

Мнѣ неволью пришло въ голову—бѣдная ты, если бы поменьше его слушала, лучше-бы было.

L'homme qui rit.

ОБЪЯВЛЕНІЯ:

Отдается комната со столомъ и безъ стола въ Уктусской улицѣ, въ домѣ Симоновой. 335—1—1

Правленіе Екатеринбургскаго Городскаго Общественнаго Банка.

на основаніи 56 § Норм. о городскихъ Банк. Полож., объявляетъ, что впредь до измѣненія, вклады будутъ приниматься изъ слѣдующихъ процентовъ:

безсрочные (до востребованія) изъ	4%	со ста въ годъ.
отъ 1-го года до 3-хъ лѣтъ	4 1/2%	
на три года и болѣе	5%	

Билеты на вносимыя во вклады суммы, согласно 54 § того же Полож. будутъ выдаваться только именные.

Кандидатъ Директора *Василій Бебенинъ*.

Товарищъ Директора *М. Беринговъ*.

Бухгалтеръ *Д. Хлопинъ*. 340-3-1

Молодой, благороднаго происхожденія, человекъ, съ дов. хорошимъ образованіемъ, трезвый и честный (имѣетъ рекомендаціи и аттестаги), предлагаетъ

отъ 100 до 150 р. с. награды

тому, кто порекомендуетъ его, или сообщитъ ему о свободномъ мѣстѣ управляющаго заводомъ или торговымъ домомъ, довѣреннаго, завѣдывающаго какою-нибудь отдѣльною самостоятельную частью, кассира и т. п. Награда выдается, по поступленіи лишь на мѣсто, на жалованье 1,200 р. с. въ годъ—100 р., на жалованье 1,500 р. с.—150 р. с. и т. д. Адресъ: въ редакцію „Екатеринбургской Недѣли“, подъ лит. П. П. В. Адресоваться до 1-го Марта, 1884 г. 338-3-1

ПРИГЛАШЕНІЕ

Гг. любителямъ и любительницамъ драматическаго искусства. М. Г. и Мил. Государыни! Имѣю честь покорнѣйше просить тѣхъ изъ Васъ, кто желаетъ испытать свой талантъ на сценѣ, заявить мнѣ о томъ; за участіе въ моихъ спектакляхъ я буду съ каждымъ штудировать его роли БЕЗПЛАТНО. Адресъ: Солдатская у. д. Калугина. Артистъ П. Деионовъ. 339-1-1

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА ОБЩЕСТВЕННУЮ И ЛИТЕРАТУРНУЮ ГАЗЕТУ

„ОРЕНБУРГСКІЙ ЛИСТОКЪ“

(ДЕВЯТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ, 1884).

ВЪ ПРОГРАММУ ГАЗЕТЫ ВХОДЯТЪ СЛѢДУЮЩІЯ ОТДѢЛЫ:

I) Статьи и изслѣдованія по исторіи, этнографіи, статистикѣ, торговлѣ и промышленности оренбургскаго края. II) Общія политическія извѣстія и политическія телеграммы. III) Хроника, или лѣтоисчисленія и явленія мѣстной жизни, а также опубликованныя правительствомъ распоряженія, прямо или косвенно касающіяся жизни города Оренбурга и оренбургскаго края. IV) Сообщенія о театральныя и другихъ публичныхъ зрѣлищахъ и увеселеніяхъ съ рецензіями о нихъ. V) Фельетонъ; въ этомъ послѣднемъ отдѣлѣ будутъ помѣщаемы очерки мѣстныхъ нравовъ и другія мелкія беллетристическія статьи. VI) Справочныя свѣдѣнія по части торговой, промышленной и желѣзно-дорожной, театральныя репертуаръ, почтовые и календарныя свѣдѣнія, мѣстный метеорологическій бюллетень и т. п. свѣдѣнія, а также частныя объявленія. VII) Привлеченіе къ „Оренбургскому Листку“

„ЛИСТОКЪ ОБЪЯВЛЕНІЙ“.

Газета „Оренбургскій Листокъ“ выходитъ по воскресеньямъ, а „Листокъ Объявленій“ по четвергамъ.

Подписная цѣна годовому изданію ПЯТЬ РУБ. съ доставкой и пересылкой.

Для оренбургскихъ подписчиковъ допускается разсрочка во взносъ подписныхъ денегъ.

Статьи, корреспонденціи и требованія редакція проситъ адресовать: въ ОРЕНБУРГЪ, въ редакцію газеты „Оренбургскій Листокъ“, Перовская улица, домъ № 33, близъ театра, при типо-литографіи Ивана Ивановича Евфимовскаго—Мировицкаго.

Редакторъ—Издатель *Ив. Евфимовичъ—Мировицкій*. 2-1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

По случаю растроенаго здоровья, продаю или отдаю въ аренду, извѣстные въ нашемъ краѣ, имѣющіеся у меня шесть золотыхъ приисковъ, находящихся по притокамъ рѣки Вишеры, въ Чердынскомъ уѣздѣ, Пермской губерніи, съ содержаніемъ въ нѣкоторыхъ отъ 80 до 130 доль или 1 1/2 золотниковъ золота въ ста пудахъ песковъ. Разрабатывать эти мѣстности—прииска, можно еще около десяти лѣтъ; желающіе могутъ удостовѣриться на мѣстѣ. На приискахъ имѣется значительное количество припасовъ и инструмента на сумму около 4,000 руб. и имѣются постройки для помѣщенія рабочихъ и управленія. Адресъ, почтою: на станцію Веретія, Пермской губерніи; по телеграфу: Веретія Уральской дороги. Золото-промышленникъ, Дедюхинскій первой гильдіи купецъ *Иванъ Васильевичъ Брагинъ*. 331—3—1

Въ Полевскомъ заводѣ продается движимое и недвижимое имѣніе, оставшееся по смерти Екатеринбургскаго кушца *Егора Ферантонъевича Зубова*. Обращаться къ душеприкащикамъ—*Александру Давидовичу Поздѣву* и *Александру Васильевичу Вѣлкину*, жителямъ въ томъ же—Полевскомъ—заводѣ. 296—8—4

ПРОДАЮТСЯ рекрутскія квитанціи новаго образца, годныя къ зачету во всякое время. Объ условіяхъ узнавать въ Пермь, въ магазинѣ Шульманнъ. 332—10—1

Въ городъ Кунгуръ продается домъ

каменный, двухъ-этажный, прочной и красивой постройки, на правомъ берегу рѣки Сылвы. При немъ новыя службы, каменная ограда, огородъ и садикъ. За письменными и устными объясненіями адресоваться въ гор. Кунгуръ, мировому судѣ 3-го участка (село Березовка) *В. Ф. Гилеву*. 151—у—8

Имѣю честь объявить желающимъ нанять помѣщеніе подъ магазинъ въ Ирбити на время ярмарки, подъ гостиницей „Москва“. Объ условіяхъ спросить въ г. Екатеринбургѣ въ гостиницѣ „Москва“, въ Ирбити у виноторговца *Калинина. Тиуновъ*. 330—3—1

ОТДАЮТСЯ квартиры для торговаго помѣщенія въ домѣ Скавронскаго и рядомъ съ телеграфомъ лавка. Спросить Скавронскаго. 228—3—2

ДОМЪ продается или съ 1 Декабря отдается ВЪ КОРТОМЪ, Солдатская ул., д. Персиянинова, объ условіяхъ узнать въ магазинѣ по Покровскому проспекту. 225—3—2

Уполномоченный на продажу имущества несостоятельныхъ должниковъ, бывшихъ Екатеринбургскихъ кушцовъ *Степана Ивановича* и *Василія Степановича Поляковыхъ*, *С. Г. Нейманъ* симъ объявляетъ, что 24 декабря 1883 года въ 10 часовъ утра въ Екатеринбургѣ, по Колобовской улицѣ, въ домѣ *Ахматова*, будетъ продаваться съ публичнаго торга безъ переторжки каменный домъ съ надворными строеніями и дворовымъ мѣстомъ, каковое имѣніе находится въ 1-ой части города Екатеринбурга по Фетисовской улицѣ, въ смежности владѣній *Никонова* и *Соловьева*. Имѣніе для торга оцѣнено въ 8,500 рублей. Покупщикъ долженъ немедленно по окончаніи торга внести въ задатокъ не менѣе десятой части покушной цѣны, а остальную часть въ теченіе слѣдующихъ за тѣмъ пяти дней. 334-4-1

Объявленіе.

Утрачена квитанція Екатеринбургскаго отдѣленія Волско-Камскаго Коммерческаго Банка за № 559, срокомъ на 17-е Ноября сего года, на заложенные два билета 1-го и 2-го съ выгравшими займовъ въ суммѣ 375 рублей, которую считать недействительною. Пермскій купецъ *Ф. Демидовъ*. 333—1—1

Открывъ въ г. Екатеринбургѣ по Колобовской улицѣ въ домѣ *Алексѣевой* близъ гостиницы *Паялыцикова*, мастерскую мужской, дамской и дѣтской обуви причемъ цѣны мною берутся самыя умѣренныя, почему льшу себя надеждой, что гг. заказчики не откажутъ въ своемъ вниманіи.

Мастеръ *Александръ Матвѣевъ*.

VI годъ. ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1884 ГОДЪ. годъ VI.

„ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ МІРЪ“

БОЛЬШОЙ ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ

съ роскошными преміям и разными бесплатными приложеніями.

Выходитъ въ 1884 году по прежней программѣ, въ количествѣ 52 №№ въ годъ, въ форматѣ большихъ иллюстрацій съ множествомъ гравюръ.

Въ годъ два большихъ тома въ 1200 страницъ и около 1000 гравюръ.

Литературнымъ отдѣломъ журнала завѣдуетъ П. В. Быковъ.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОТДѢЛЪ „Иллюстрированнаго Мира“ заключаетъ въ себѣ историческіе и бытовые романы, повѣсти, рассказы, сцены, стихотворенія, историческіе и биографическіе очерки, популярныя статьи по всѣмъ отраслямъ знанія, всемірный курьеръ (обозрѣніе общественной жизни всего свѣта), литературное обозрѣніе, книжныя новости, политическое обозрѣніе, русское (внутреннее) обозрѣніе, новости наукъ, искусствъ и проч., калейдоскопъ, юмористическій отдѣлъ, шахматы, задачи, игры, шаралы, ребусы, тиражи, почтовый ящикъ и проч. Нѣкоторыя беллетристическія произведенія помѣщаются съ богатыми иллюстраціями. Дѣлненіемъ беллетристическаго отдѣла будутъ служить:

ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЯ ЛИТЕРАТУРНЫЯ ПРИЛОЖЕНІЯ,

въ которыхъ въ теченіи года будутъ помѣщены наиболѣе выдающіяся произведенія всѣхъ корифеевъ иностранной литературы. Къ концу года „Еженедѣльные Литературныя Приложенія“ составятъ **ТРИ ОБЪЕМИСТЫЕ ТОМА** самаго интереснаго занимательнаго чтенія, которые будутъ заключать въ себѣ и по количеству, и по содержанию то, что даютъ въ беллетристическомъ отдѣлѣ наши еженедечные толстые журналы.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ОТДѢЛЪ „Иллюстрированнаго Мира“ чрезвычайно богатъ содержаніемъ. По примѣру прошлыхъ лѣтъ при журналѣ будутъ разсылаемы **РОСКОШНЫЯ ХУДОЖЕСТВЕННЫЯ ПРИЛОЖЕНІЯ**, представляющія снимки съ произведеній извѣстнѣйшихъ русскихъ и иностранныхъ художниковъ.

При журналѣ „Иллюстрированный Миръ“ еженедечно рассылаются бесплатно **„НОВѢЙШІЯ ПАРИЖСКІЯ МОДЫ“** — полный рукодѣльно-модный журналъ съ выкройками въ натуральную величину. Въ теченіи года дается: около **500** политипажныхъ рисунковъ модъ дамскихъ, мужскихъ и дѣтскихъ. Рисунки и выкройки бѣлья мужскаго, дамскаго и дѣтскаго. Болѣе **300** выкроекъ въ натуральную величину на 12 большихъ листахъ. **Значительное количество изящныхъ узоровъ** по канвѣ, атласу и кожѣ шелками и бисеромъ. Множество тамбурныхъ и другихъ вязальныхъ работъ. Разнообразныя буквы и инициалы для мѣтки бѣлья. Вышивочныя работы. Въ каждомъ модномъ номерѣ заключаются отдѣлы: Модный курьеръ, Описание рисунковъ, Хозяйство и кухня, (овѣты и рецепты и пр.

Кромѣ того, всѣ годовые подписчики получаютъ главную большую премію прекрасную олеографию съ картины знаменитаго художника профессора **Г. И. Семирадскаго**:

„ХРИСТОСЪ И ГРѢШНИЦА“

Эта картина получила всемірную извѣстность, и оригиналъ ея составляетъ собственность Государя Императора; олеографическіе снимки съ нея, ни въ чемъ не уступающія оригиналу, составятъ самое лучшее украшеніе каждаго дома.

Подписная цѣна „Иллюстр. Мира“ на годъ со всѣми преміями и приложеніями:

безъ доставки въ Спб. **6 р.**, безъ достав. въ Москвѣ **6 р. 50 к.** Съ дост. Спб. **7 р.**; для иногородныхъ **8 р.** Загр. **10 р.** Для служащихъ допускается разсрочка за ручательствомъ гг. казначеевъ и управляющихъ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: въ С.-Петербургѣ, въ главной конторѣ редакціи журнала „ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ МІРЪ“, по Невскому проспекту д. № 76 (уголь Литейнаго пр.). Въ Москвѣ, въ отдѣленіи конторы, при Центральной конторѣ объявленій **Л. Метдлі**, Петровка д. Солодовникова. **3—1**

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА **„ЭХО“** 1884 годъ. 1884 годъ.

БОЛЬШУЮ

ЕЖЕНЕДВЕННУЮ, ПОЛИТИЧЕСКУЮ ОБЩЕСТВЕННУЮ И ЛИТЕРАТУРНУЮ ГАЗЕТУ, СУЩЕСТВУЮЩУЮ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОДЪ.

Достаточно выразившійся въ послѣдніе мѣсяцы при новомъ издателѣ и составѣ редакціи **успѣхъ** газеты, позволяетъ не только удержать прежнюю подписную цѣну, но и значительно расширить программу.

ТАКИМЪ ОБРАЗОМЪ ГАЗЕТА „ЭХО“

САМАЯ ДЕШЕВАЯ ИЗЪ ВСѢХЪ БОЛЬШИХЪ ГАЗЕТЪ.

Направленіе газеты „ЭХО“ опредѣляемъ коротко: добросовѣстное и трезвое отношеніе къ явленіямъ русской жизни. Въ эпоху крайняго осложненія и путаницы въ ходѣ внутренней и внѣшней общественной жизни страны, пришлось намъ выступить на арену печатнаго слова. Повсюду слышатся жалобы на отсутствіе идеаловъ въ обществѣ, повсюду общество ищетъ пути, по которому оно можетъ идти твердою стною къ намѣченной имъ цѣли. Въ этихъ поискахъ общество доходитъ до крайностей, обращаясь на западъ, то думая видѣть спасеніе только за китайской стѣной. Мы думаемъ, что истина и правда — вездѣ одна, поэтому наука и нравственность не можетъ имѣть національности. Въ силу этого, мы будемъ проводить въ русское общество данныя науки и нравственности начала, не обращая вниманія на то, откуда придется ихъ брать: съ запада или изъ русской жизни. Мы прежде всего должны выработать себѣ опредѣленную мѣрку для уясненія, къ чему мы, русскіе, должны стремиться, чтобы оправдать свое назначеніе, какъ извѣстной группы человѣчества. Поэтому мы будемъ брать хорошее и у запада, если оно дѣйствительно хорошо, и отвращаться отъ дурнаго у себя на родинѣ, если оно дѣйствительно дурно. Но въ тоже время мы сознаемъ, что нельзя обществу навязывать того, къ чему оно внутренне не приготовлено: необходимо вызывать само общество къ развитію тѣхъ или другихъ таящихся въ немъ нравственныхъ началъ. Поэтому мы ставимъ своєю цѣлю способствованіе свободному и широкому проявленію обществомъ его внутреннихъ силъ, причемъ, конечно, считаемъ необходимымъ способствовать проявленію хорошихъ только стремленій, устраная развитіе дурныхъ, — внесемъ въ сознаніе и нравы общества, возможно больше знанія и нравственныхъ началъ. Исходя изъ такой задачи, мы думаемъ сдѣлать изъ своего органа, какъ проводникъ знанія и нравственныхъ принциповъ въ общество, такъ и орудіе ознакомленія общества съ самимъ собою. Съ этою цѣлю мы расширили программу нашего изданія до размѣровъ большой газеты.

Съ 1-го Января будутъ помѣщены: большой оригинальный романъ послѣднихъ дней **„ЧИНОВНОЕ БОЛОТО“**, **„ПРОЛОГЪ КЪ РОМАНУ“** М. Н. Альбова. Повѣсть **„ВЪ ПОЛУТЪМЪ“** и др., уже находящіяся въ распоряженіи редакціи.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

(Съ доставкою и пересылкою).

ВЪ РОССИИ: ЗА-ГРАНИЦЕЮ:

На годъ - - - - 10 р.	На годъ - - - - 16 р.—к.
„ полгода - - - - 6 „	„ полгода - - - - 9 „ — „
„ три мѣсяца - - - 3 „	„ три мѣсяца - - - 5 „ — „
„ одинъ мѣсяць - - - 1 „	„ одинъ мѣсяць - 2 „ 50к. „

Подписка принимается на всѣ вышеупомянутые сроки не иначе, какъ съ 1-го числа каждаго мѣсяца и не далее, какъ до конца года, съ доставкою по городской почтѣ въ Петербургъ и пересылкою во всѣ города Россійской Имперіи.

ПРИЕМЪ ПОДПИСКИ: въ С.-Петербургѣ — въ главной конторѣ (на углу Большой Садовой и Большой Итальянской ул., д. № 5—10, кв. № 3) и въ отдѣленіи главной конторы (на углу Большой Садовой и Мучнаго пер. д. № 27, въ „Русской Скоропечатнѣ“ К. И. Луна).

Допускается разсрочка платежа подписныхъ денегъ: для служащихъ въ С.-Петербургѣ — по трети, черезъ ихъ казначеевъ; не служащіе же могутъ обращаться съ своими заявленіями въ *Петербургъ* — въ главную контору „ЭХО“

Подписчики, которымъ допускается разсрочка въ платежѣ за годовую экземпляръ съ пересылкою, доставляютъ деньги въ слѣдующіе сроки: при подпискѣ 5 руб., въ концѣ марта 3 руб. и въ началѣ августа 2 руб.

ОТДѢЛЬНЫЕ №№ ПО 5 К. 3-1

Всѣмъ импортерамъ

высылаемъ по желанію безвозмездно 1 пробный номеръ издающейся въ *Берлинѣ* на русскомъ, нѣмецкомъ, французскомъ, англійскомъ, испанскомъ, и японскомъ языкахъ

и единственно изъ всѣхъ газетъ

премированной въ Амстердамѣ экспортной газеты

„УНИОНЪ“

Подписная цѣна за каждое отдѣльное изданіе съ доставкою на домъ въ годъ: 4 рубл. = 9 фр. 50 сент. = 7½ шил. — За всѣ пять изданій: 15 рубл. = 30 фр. = 7 S. **2—1**

НЕВА—1884.

Иллюстрированная газета для всѣхъ и обо всемъ 27-йг.

Такъ какъ въ 1883 году наша газета, благодаря великолѣпнымъ иллюстраціямъ (напр. къ торжествамъ Св. Коронованія) и прекрасному тексту заслужила всеобщую благосклонность, то мы считаемъ своимъ долгомъ не отступать ни предъ какими расходами, чтобы и на новый годъ удержать благоволеніе публики и обезпечить за собой еще большее распространеніе; съ этой цѣлью мы будемъ помѣщать все, что есть наиболее завлекательнаго и интереснаго по всемъ отраслямъ знанія, въ доступной формѣ, въ рисункахъ и статьяхъ, такъ, чтобы наша, **НЕВА** стала въ настоящемъ смыслѣ слова газетой для всѣхъ и обо всемъ.

Полные завлечивающаго интереса романы, повѣсти, рассказы изъ улоловнй хроники, путешествій, охоты, описаніе замѣчательныхъ событій, биографіи знаменитыхъ дѣятелей и замѣчательныхъ женщинъ должны превратить нашу **НЕВУ** въ неисчерпаемый источникъ интереснаго чтенія.

Такъ какъ наша газета (основанная въ 1857 г.) является старѣйшимъ иллюстрированнымъ изданіемъ, то обвиненіе въ томъ, что мы выступаемъ конкурентами другимъ, по меньшей мѣрѣ, курьезно. Россія велика, образованіе распространено, каждая газета сможетъ найти себѣ читателей. Но такъ какъ **«Нева»** и **«Нива»** имѣютъ одинаковую программу, одинъ форматъ и одну цѣну, то мы скорѣе просимъ публику точно обозначать имя журнала въ своихъ требованіяхъ, во избѣжаніе недоразумѣній, иногда случавшихся. При малѣйшемъ вниманіи имѣть никакой возможности смѣшать оба журнала: **«Нева»** даетъ подписчикамъ въ приложеніи, кромѣ 24 №№ новѣйшихъ *Парижскихъ* модъ, еще 12 книгъ подъ общимъ названіемъ **«Читальня»** собраніе лучшихъ современныхъ романовъ, изъ которыхъ одинъ стоитъ въ отдѣльной продажѣ тонѣ, что подписна на весь журналъ.

«НЕВА» даетъ своимъ подписчикамъ въ годъ:

- I. 52 № (2500 столбцовъ) текста со множествомъ *олеокол. рисунковъ*.
- II. **«Читальня»**, двѣнадцать книгъ лучшихъ романовъ новѣйшаго времени (3072 стран).
- III. **«La Parisienne»** 24 № новѣйшихъ модъ.
- IV. Шесть даровыхъ премій:

1. Самый схожій портретъ нашего незабвеннаго И. С. Тургенева, травиров. на стали, съ новѣйшей и самой полной биографіей
2. Художественно-исполненный олеографическій видъ одной изъ любимѣйшихъ русскими путешествіи. мѣстности. Швейцаріи.
3. Большая гравюра знаменитой картины *Мурильо*: Взятіе Пр. Дѣвы на Небо.
4. Большая гравюра прекрасной картины Баллазуани: Лѣтнія Удовольствія.
5. Большая гравюра Петровица: Кремль въ Москвѣ.
6. *Календарь* съ гравированн. на стали портретомъ Е. В. Вел. Князя Георгія Александровича.

Преміи по уменьшен. цѣнѣ:

7. Олеографія Е. В. Государь Императоръ, въ новой формѣ. Портретъ, одобренный Е. С. Г. Министромъ Императ. Двора.
- Несмотря на то, что **«НЕВА»** даетъ такъ много, цѣна ея доступна каждому: съ пересылкой 6 р съ премій № 7 на 1 рубль дороже
 NB Подписываясь по 3 или по 6 мѣсяцевъ, преміи получаютъ по взносу всей годовой платы.

ИЛЛЮСТР. ВѢСТНИКЪ.

Ежемесячный журналъ этотъ, столь любимый публикой за тщательный выборъ чрезвычайно интересныхъ романовъ и пр. предлагаетъ своимъ подписчикамъ на 1884 г. 2 даровыхъ премій:

- а) Великолѣпный олеографическ. видъ Швейцаріи (наданъ къ преміи № 2).
 - б) Большая гравюра извѣстной картины профес. А. Мюллера въ Мюнхенѣ: Бракъ Александра Великаго.
- Съ пересылкою 4 р.
 Съ премією № 7 на 1 руб. дороже.

«НЕВА» съ **ВѢСТНИКОМЪ**.

NB. Рисунки, фотографіи и т. п. живописнѣйшихъ мѣстностей Россіи, виды городовъ, монументовъ, народныя сцены, словомъ все, что имѣетъ общій интересъ, всегда принимаются нами охотно и тщательно выполняются нашими сотрудниками по художественной части.

Мы просимъ нашихъ читателей оставаться вѣрными **«НЕВѢ»** и въ кругу знакомыхъ распространять о ней свѣдѣнія, такъ какъ увеличеніемъ числа подписчиковъ будетъ соответственно совершенствоваться и само изданіе.

Контора **«НЕВЫ»**: *Исаакіевская площадь*, № 6. 10—2

Съ 1-го Января 1884 г. начнетъ выходить при редакціи

„Техническаго Обзора“,

въ С.-Петербургѣ, Троицкій пер., № 40, сельско-хозяйственный журналъ:

„Прогрессивное Сельское Хозяйство“,

еженедѣльный журналъ новѣйшихъ открытій и усовершенствованій въ сельскомъ хозяйствѣ и кустарныхъ производствахъ, съ бесплатнымъ приложеніемъ еженедѣльной общественной и литературной газеты **«Родина»**, по программѣ, опубликованной въ № 46 **«Екатер. Недѣля»**.

Въ газетѣ **«Родина»** будутъ помѣщаться современныя событія; общественныя дѣла, отечественная исторія; науки, искусства и художества: изящная словесность, романы, повѣсти, рассказы и

стихотворенія; критики; обзоръ журналовъ по всемъ отраслямъ знанія; иностранная хроника; столичная и провинціальная жизнь; новѣйшія заграничныя извѣстія и проч. и проч.

По мѣрѣ надобности къ журналу **«Прогрессивное Сельское Хозяйство»** будутъ прилагаться чертежи и планы.

Журналъ будетъ выходить еженедѣльно.

Подписная цѣна на журн. **«Прогрессивн. сельское хозяйство»**, съ прилож. газеты **«Родина»**, 4 р., съ пер. 6 р. на 1 г 3-2

Открыта подписка на 1884 г.

НА „БИРЖЕВЫЯ ВѢДОМОСТИ“ БОЛЬШУЮ ГАЗЕТУ ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ, ПОЛИТИКИ, ФИНАНСОВЪ И ТОРГОВЛИ.

Возрастающее изъ года въ годъ расширеніе изданія **«Биржевыхъ Вѣдомостей»** сдѣлало въ 1883 году новые крупныя успѣхи и сдѣланныя въ газетѣ нововведенія и улучшения, какъ это видно изъ многочисленныхъ заявленій, встрѣтили горячее сочувствіе среди читателей газеты.

Въ 1884 г. редакція намѣрена исполнить свое изданіе печатаніемъ въ фельетонахъ газеты выдающихся романовъ извѣстныхъ русскихъ и заграничныхъ писателей, для чего ею уже приобретены, между прочимъ, романъ изъ петербургской жизни въ 2 частяхъ: **«Демутоская биржа»**, рисующій въ блестящихъ краскахъ спекулятивную горячку, охватившую Россію въ 1872 г. и представляющій вообще много жизненныхъ картинъ изъ за кулисъ петербургскаго биржеваго мѣра.

Исполняя желаніе своихъ читателей, редакція вообще старается, чтобы давать въ газетѣ на ряду съ серьезнымъ, составляющимъ главные ея отдѣлы, матеріаломъ, и болѣе легкое чтеніе изъ текущей жизни Россіи и заграницы, для чего будетъ заведена въ газетѣ особая рубрика: **«вчера, сегодня, завтра»** на подобіе берлинскаго **«Виржеваго Курьера»**.

Кромѣ того, съ 1884 г. войдетъ въ составъ газеты и специальный промышленный отдѣлъ, въ которомъ не менѣе одного раза въ недѣлю будутъ помѣщаться рисунки и описанія главнѣйшихъ фабрикъ и заводовъ въ Россіи и заграницей, а также портреты и биографіи извѣстныхъ русскихъ финансовыхъ и торговыхъ дѣятелей.

Дѣлая эти нововведенія, редакція сосредоточитъ и впродъ свое главное вниманіе на существующихъ уже отдѣлахъ газеты.

«Биржевыя Вѣдомости» вступаютъ въ 1884 г. въ 6 годъ своего существованія при новомъ ихъ издателѣ С. М. Пропперѣ и ответственномъ редакторѣ О. Н. Макаровѣ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА СЪ ДОСТАВКОЙ И ПЕРЕСЫЛКОЙ:

Въ Россіи.		Заграницею.	
На 1 годъ	14 руб.	На 1 годъ	22 руб.
« 1/2 года	8 »	« 1/2 года	13 »
« 3 мѣс.	5 «	« 3 мѣс.	8 »
« 1 мѣс.	2 »	« 1 мѣс.	3 »

Письма и деньги адресуются: въ С.-Петербургъ, въ контору газеты **«Биржевыя Вѣдомости»**, уголъ Гороховой и Большой Морской, д. № 11.

Въ Москвѣ подписка принимается въ отдѣльной конторѣ **«Биржевыхъ Вѣдомостей»**, при книжномъ магазинѣ Мамонтова, Кузнецкій мостъ, д. Чирсанова. 6-1

Открыта подписка на 1884 г.

НА
ИЛЛЮСТРИРОВАННОЙ ЖУРНАЛЪ

„ТЕХНИЧЕСКІЙ ОБЗОРЪ“

новѣйшихъ открытій, изобрѣтеній и усовершенствованій по
всѣмъ отраслямъ заводско-фабричной промышленности,
(О СЪ СПЕЦІАЛЬНЫМИ ОТДѢЛАМИ

электротехники, винокуреннаго, пивовареннаго, сахарнаго, мукомольнаго, писчебумажнаго, кожевеннаго производствъ и сельскаго хозяйства.

Программа журнала опубликована въ № 46 **«Ек. Нед.»**

Подписная цѣна на 1 годъ: безъ пересылки 8 руб., а съ пересылкою 10 руб. Всѣ подписчики **ТЕХНИЧЕСКАГО ОБЗОРА** могутъ получить безплатно еженедѣльную литературно-политическую общественную газету **«РОДИНА»**, уплачивая лишь только за пересылку ея 2 рубля на 1 годъ.

«Техническій Обзоръ» за 1882 и 1883 г. можно получить по 8 руб., а съ пересылкою по 10 рублей за каждый годъ.

Открыта подписка на сочиненіе инженера Тильманна:

«ПОДРОБНОЕ РУКОВОДСТВО ВЪ УСТАНОВКѢ ПАРОВЫХЪ КОТЛОВЪ»
(см. № 46 **«Ек. Н.»**)

Составилъ инженеръ Л. З. Тильманъ, переводъ съ нѣмецкаго.

Несмотря на то, что оригинальное это сочиненіе на нѣмецкомъ языкѣ стоитъ 18 руб., Редакція **«Техническаго Обзора»**, желая столь полезное сочиненіе сдѣлать доступнымъ для всѣхъ, назначила подлинную цѣну 12 руб., а для подписчиковъ **«Техническаго Обзора»** только 8 руб., причемъ допускается разсрочка платежа а именно: при подпискѣ присылается 3 руб. и по выходѣ каждаго выпуска по 1 рублю.

ТОРФЯНЫЯ МАШИНЫ.

Контора торфяной промышленности Инженера Леонгарда Августовича Кипперъ, (Москва, Мясницкая, д. Ермаковыхъ,) получившая на международной торфяной выставкѣ и конкурсѣ торфяныхъ машинъ въ Биссеревъ (по Ниж. ж. д.) въ Августъ 1883 года — первую премию — *первую золотую медаль* и, за переносный рельсовый путь для отвозки торфа — серебряную, рекомендуетъ машины этой системы.

Машины *Анренъ* отличаются своимъ прочнымъ и простымъ устройствомъ.

По качеству и количеству вырабатываемого торфа, онѣ превосходятъ машины другихъ системъ, и потому обработка ими торфа обходится значительно дешевле.

Нынешнее лѣто 1883 г. работали 27 машинъ системы *Анренъ* на разныхъ болотахъ, при различныхъ условіяхъ и дали блестящіе результаты.

Контора принимаетъ на себя полное устройство разработки торфяныхъ болотъ со всеми машинами и аппаратами. — Постоянно имѣются локомобили, при способленные для торфяныхъ машинъ (8, 10 и 12 силъ), элеваторы, вагончики, переносные рельсовые пути и проч., касающаея торфяной промышленности. Эти машины получили на конкурсѣ торфяныхъ машинъ, на международной выставкѣ въ Нордкпингъ (Швеція) въ 1876 году, *единственную золотую медаль* изъ находившихся тамъ 19 машинъ различныхъ системъ; также въ 1878 году, онѣ получили такую-же медаль на выставкѣ и конкурсѣ въ Ченкепингъ. 219—52—28

ПРОДАЮТСЯ

ДВА ДОМА бывш. Ростовщикова 1) у Московск. заст., въ 1-й части, по ул. Московской, 2) въ Мельковой, во 2 части, по улицѣ Верхотурской, близъ вокзала желѣзной дороги.

Объ условіяхъ узнать у Александра Абрамовича Гельмихъ, по Златоустовской улицѣ, собст. домъ. 285—10—5

ВЪ ИРБИТСКОЙ ЯРМАРКѢ

отдается на главной торг. вой улицѣ Магазинъ съ жилымъ помещеніемъ, которое ранѣе занималъ Юсифъ Фраже изъ Варшавы. Адресоваться въ Екатеринбургъ, Ивану Афанасьевичу Бабушкину. 187-12-4

Въ екатеринбургской крупчатной лавкѣ А. Ф. Поклевскаго-Козель въновь получена крупчатная мука, вальцовая, высокаго достоинства, изъ Семипалатинской пшеницы. Цѣна одиннадцать рублей за мѣшокъ. 18—29—25

ЗУБНАГО ВРАЧА

Л. Э. АДЕЛЬГЕЙМЪ,

въ Москвѣ,

извѣстный

ЛУЧШІЯ

САЛИЦИЛОВАЯ ЗУБНАЯ СРЕДСТВА.

ГИГИЕНИЧЕСКІЯ СРЕДСТВА

для рта и зубовъ, предупр. костоуду, дурной запахъ и пр. Продажа во всѣхъ аптекахъ, аптекарскихъ и др. магазинахъ Россіи. Переиздавецъ, сораз. скидки

Имѣю честь извѣстить почтеннѣйшую публику города Екатеринбургъ и виногородную, что мой модныхъ и галантерейныхъ товаровъ магазинъ **Р. Е. Бауеръ**

переведенъ изъ Успенской ул., изъ д. бр. Дмитриевыхъ на Покровский проспектъ, въ д. Печенина, на искосокъ Американской гостиницы.

Получивъ большой выборъ новыхъ товаровъ, модныя вещи, галантерейныя вещи, бѣлье, дѣтскія игрушки, золотыя и серебряныя вещи, швейныя машины, я имѣю честь уведомить, что въ моемъ магазинѣ принимаются заказы: дамскихъ нарядовъ, шляпъ, уборовъ, шубъ, платьевъ и дѣтскихъ нарядовъ. Также принимается заказъ на бѣлье и приданое. Всѣ работы исполняются аккуратно, скоро, по послѣднимъ фасонамъ и модамъ. Тамъ же принимаются въ чистку перчатки. **Р. Бауеръ.** 237—10—8

ЖЕСТЯЧКА 20 ЧАШЕКЪ 1 РУБ.



ПРИ ТРЕБ. ПОЧТОЙ ПРИЛАГАТЬ НА ОТПРАВКУ.

ВЕДЕНІЕ ДѢЛЪ во всѣхъ присутственныхъ и судебныхъ мѣстахъ, постоянную агентуру или отдѣльныя порученія по дѣламъ торговымъ и друг. принимаетъ на себя, доставляетъ разнаго рода свѣдѣнія и справки **В. А. Турчаниновъ**. С.-Петербургъ, Пушкинская ул., № 2. 82—1/2—13

ПОСТОЯННЫЙ БАЗАРЪ

КАЗАНСКАГО АУКЦИОННАГО ЗАЛА, (Петропавловская улица, противъ собора).

Въ продажѣ:

Всевозможные предметы домашняго хозяйства, музыкальные инструменты, ноты и книги, чемоданы, сундуки, санюжи, альбомы, бювары, бумажники, портмоне, варшавская обувь, перчатки, галстуки, цвѣты, ленты. Большой выборъ золотыхъ и серебр. вещей, также карманныхъ часовъ. Шубы и одежда всякаго рода. Всевозможные экипажи, городскіе и дорожные. Пожарныя, земледѣльческія и другія машины. 30—29—25

ШОКОЛАТЪ С. СІУИКЪ

ИЗБѢГАТЬ ПОДДѢЛОКЪ.

НОВОСТЬ!

Мигреневый кристалль противъ головной и зубной боли дѣйствуетъ моментально. Цѣна съ пересылкою — 1 руб. сер.

ГЕТЛИНГЪ И ШТОКМАННЪ,

аптекарскій магазинъ, Москва, Петровка, домъ Матвѣевой. 292—10—4